



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION: DANUS, 2
Redacción 2078
Teléfonos: Administración: 1746

Palma de Mallorca, Miércoles 17 Julio de 1946

AÑO VIII : : : NUMERO 2.079
PRECIO: 40 CENTIMOS
Suscripción mensual: 8 pesetas

«Tan difícil resulta para los rusos comprendernos a nosotros, como para nosotros comprenderles a ellos»

“Ningún acuerdo, especialmente con los soviets, puede lograrse sin efectuar antes intensas discusiones provocadoras de crisis”

“Como paso al retorno a la paz, los proyectos de Tratados son todo lo satisfactorios que podríamos esperar en este mundo imperfecto y cansado de guerra”

Ha dicho Mr. Byrnes al dar cuenta a la nación norteamericana del resultado de la Conferencia de Paris

Washington. — El Secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, pronunció anoche su anunciado discurso, dirigido a la nación sobre la Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores de Paris. He aquí el texto del mismo:

Dificultades para la paz después de cada guerra

«Después de cada guerra — comenzó diciendo — los vencedores se encuentran con que la construcción de la paz es una tarea difícil y desalentadora. Los Estados Norteamericanos, después de lograr nuestra independencia, necesitamos más de cinco años para acordar la constitución que prometiera algo semejante a una paz duradera entre ellos.

La edificación de la paz salvando diferencias de ideas y valores códigos de conducta y honras aspiraciones, requiere una tolerancia, paciencia y comprensión aún mayores; requiere la voluntad y la capacidad para buscar lo mejor, aceptar lo mejor que pueda lograrse y luego tratar de que el resultado sea también el mejor posible.

Por ese motivo, en Postdam, en verano último, dos meses después de la victoria europea el Presidente Truman y yo estábamos decididos a que fuese establecido un Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores; asíábamos que este Consejo iniciara la constitución de la paz y que la paz se hiciera lo más pronto posible en todas partes donde fuera factible. Entonces se vio claramente que la colaboración de paz con Alemania tardaría tiempo; no existía un gobierno alemán con el que pudiéramos iniciar las negociaciones y tampoco existía un acuerdo sobre la rapidez con que podría hacerse funcionar a un gobierno alemán. Era también evidente que podía empezarse la elaboración de la paz con Italia y los estados satélites del Eje.»

El menor de todos los males

«El mundo comprende lo difícil que ha sido durante los últimos tiempos armonizar los diferentes puntos de vista, para que fuese posible la presentación de un bosquejo de los pactos provisionales ante la Conferencia de la Paz. Ahora se ha llegado ya a su convocatoria para el día 29 y si bien el Consejo de Ministros del Exterior ha hecho algunas sugerencias respecto a su organización y procedimientos, éste se hallará en libertad de determinar aquellos puntos por cuenta propia.

La Conferencia solo hará recomendaciones pero los miembros del Consejo se han comprometido a considerar al redactar los textos definitivos del tratado, las recomendaciones hechas por la Conferencia y no rechazar abiertamente ninguna de ellas.

Los proyectos de Tratados de Paz no son los mejores que hubiesen podido concebir la inteligencia humana a satisfacción de los cuatro aliados principales. Como paso al retorno a la paz, son todo lo satisfactorios que podíamos esperar en este mundo imperfecto y cansado de la guerra.

Italia y el problema de Trieste

«La disputa más difícil fue



F. J. BYRNES

el Tratado con Italia y el problema más fundamental de este tratado fue la suerte de Trieste.

Sin embargo, la delegación norteamericana con el apoyo de la francesa y la británica exigió que Trieste y su zona continuasen siendo territorio italiano y que el interior de dicha región fuese cedido a Yugoslavia.

Como ni los soviets ni nosotros estábamos dispuestos a ceder, propuse que la cuestión fuera dejada para la Conferencia de la Paz. Los soviets no accedieron a esto y se nos presentó un dilema mucho más serio de lo que se cree la mayoría de la gente.

Podíamos haber hecho una paz separada con Italia, cediéndola Trieste, pero los gobiernos de Rusia y Yugoslavia y posiblemente otros, no habrían aceptado este tratado. En un esfuerzo para abrir camino a este callejón sin salida, los franceses, extraoficialmente, sugirieron que este territorio fuera separado de Italia, pero no cedido a Yugoslavia y que la seguridad e integridad de esta zona fueran garantizadas internacionalmente.

A primera vista, a nadie gustó esta propuesta, pero cuanto más era estudiada, más nos parecía que ofrecía una base sólida para llegar a un acuerdo.

Se recordó que antes de que Italia entrara en la primera guerra mundial había propuesto que la Zona de Trieste fuera convertida en estado autónomo; la delegación norteamericana insistió en que ésta debía quedar bajo la protección de las Naciones Unidas y la propuesta según fué finalmente aceptada, deja en manos de Italia a Gorizia y Monfalcone, e incluye dentro del territorio libre de Trieste el resto de la Zona al Oeste de las líneas convenidas.

El pueblo elegirá su propia asamblea y ésta, a su vez elegirá a los funcionarios administrativos, que serán subordinados a la intervención del Consejo de Seguridad de la O.N.U.

Las únicas líneas ferroviarias que llegan a Trieste atraviesan Yugoslavia y están bajo el dominio de este país. Los representantes de este gobierno han afirmado que si se cediese Trieste a Italia desviarían el tráfico a Fiume u otro puerto yugoeslavo, debido a la enemistad existente entre los dos países. Por estas razones, acaso su control por las Naciones Unidas sea el mejor medio de evitar conflictos armados y atenuar la tensión existente.

Si la zona quedara agregada bien a Italia o a Yugoslavia, surgirían perjuicios sus relaciones políticas y económicas con otros países. Sus industrias se verían imposibilitadas para encontrar el capital necesario y los trabajadores tendrían dificultades para hallar trabajo.

Si se mantienen las relaciones amistosas entre el territorio libre (Continúa en la octava pág.)

Fiesta de la Exaltación del Trabajo

LA DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS SE COMPLACE EN INVITAR A TODOS LOS PRODUCTORES, EMPRESARIOS, TECNICOS Y OBREROS, ROGANDOLES ASISTAN A LA SANTA MISA Y OFRENDA DE CORONAS ANTE LA CRUZ DE LOS CAIDOS, QUE TENDRA LUGAR D. M. EL DIA 18 DE JULIO, FIESTA DE LA EXALTACION DEL TRABAJO, A LAS 10 Y MEDIA DE LA MAÑANA, CON ASISTENCIA DE AUTORIDADES Y JERARQUIAS.

Los Campeonatos Nacionales del F. de J.

(LEA AMPLIA INFORMACION EN PAG. DEPORTIVAS)



Los corredores alineados en la salida



Equipo de Madrid, vencedor en la prueba de ciclismo utilitario



Vizcaya, segundo clasificado



Penetrando en el polígono de tiro



Momento de disparar sobre los blancos

El Jefe del Estado visita la Exposición de Retratos Ejemplares



S. E. el Jefe del Estado acompañado de su esposa, del Ministro de Educación y otras personalidades durante su visita a la Exposición de Retratos Ejemplares con motivo del II Centenario de Goya, en el Museo de Arte Moderno

El provecho de Moscú en la guerra española

En el proceso de Ottawa se revela que los soviets desvalijaron los documentos de los voluntarios extranjeros para utilizarlos en su red de espionaje

Ottawa 16. — En el informe final redactado por la Real Comisión canadiense sobre espionaje, se revela que durante la guerra civil española, se cogió a los voluntarios norteamericanos o canadienses muertos y se robaba a los vivos su pasaporte, para ulterior utilización en Moscú, donde se facilitaban estos documentos, muy apreciados por el servicio secreto ruso, a los agentes del mismo. El informe trata particular-

mente del pasaporte expedido a Ignazi Witozak, obrero agrícola Windsor (Ontario), que se alistó en las brigadas internacionales de España, que le fué retirado so pretexto de que podía perderse en el campo de batalla. Al terminar Witozak su estancia en la brigada, le manifestaron que su pasaporte había quedado, en unión de otros documentos, destruido en una ocasión de guerra. Entretanto, había sido solicitado en Ottawa un pasaporte a nombre de la esposa de Witozak y al presentarse este en persona algún tiempo después, para pedir le fuese sustituido el documento que había quedado en España, se descubrió que la mujer para quien, a la vista del pasaporte de Witozak había sido expedido el documento, no era su esposa, poniéndose además de manifiesto «combinaciones» que se realizaban con los voluntarios canadienses y norteamericanos del ejército rojo español.—Efe.

Ofrenda a la Patrona de la Marina española

En el Ministerio de Marina se celebró ayer una solemne función religiosa

Madrid, 16. — Con gran solemnidad se ha celebrado esta mañana en el Ministerio de Marina una función religiosa en honor de la Patrona de la Marina, la Virgen del Carmen.

En el crucero central del Ministerio se había levantado un altar que presidía la imagen de la Virgen, adornado con flores y tapices. Las escaleras del Ministerio estaban igualmente recubiertas con flores y plantas. Presidió la ceremonia religiosa el Jefe del Estado Mayor de la Armada, Almirante Arriaga, el Capitán General de la Primera Región, Teniente General Muñoz Grandes; el Presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar, Teniente General Ponte; el Subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco; el Director de la Escuela Superior del Ejército, Teniente General Vigón; el Secretario General del Ministerio de Marina, Almirante Las Heras.

Entre los asistentes figuraban el Jefe del Estado Mayor del Aire, General Fernández Longoria; los Generales del Aire señores Luque y Roa; Gobernador Militar

de Madrid General Moreno Calderón, los Almirantes señores Génova, Díaz de Rivera, Carre y Adacico y numerosos jefes y oficiales así como marinera.

Terminada la misa los marineros rezaron la Salve marinera, así como la ofrenda a la Patrona y el himno eucarístico. A las doce de la mañana, en el Museo Naval, una comisión del Ayuntamiento de Zaragoza presidida por el Alcalde señor Caballero, entregó al Director del Museo señor Guillén una reproducción de la Puerta del Carmen de Zaragoza, quedando durante los sitios fué defendida por un grupo de soldados al mando del Teniente de navío don José Primod e Rivera.

El Alcalde pronunció unas palabras para expresar este homenaje que Zaragoza rinde a la marina española que en aquellas tierras dió muestras de su heroísmo y donde un marino ganó la primera laureada. El Director señor Guillén pronunció unas palabras agradeciendo este ofrecimiento de la ciudad de Zaragoza.—(Cifra).

Recepción en El Pardo

Madrid 16. — El próximo día 18 se celebrará, como todos los años, una recepción al Cuerpo diplomático acreditado en Madrid, al Gobierno y autoridades en los jardines del Palacio de La Granja. Con motivo del X aniversario de la fecha del Alzamiento Nacional, todas las empresas madrileñas han dispuesto el abono de pagas extraordinarias.—Cifra.

ENTREGA DE SUBSIDIOS DE LA RAMA AGROPECUARIA

Orense 16.—El día 18 de Julio aniversario del Alzamiento Nacional, serán entregados los subsidios de la rama agropecuaria por un importe de dos millones de pesetas.—Cifra.

VOZ del MOVIMIENTO

Sub-Jefatura Provincial

CITACION

Por el presente se cita a los camaradas simpatizantes extranjeros: SPIRITO GIANNONI NACCI y DOMINGO LAGANA GAT-TUSO, para que se personen en esta Sub-Jefatura Provincial (Cuarte) Ruiz de Alda), los días laborables desde las 11 a las 13'30 horas hasta el día 20 para un asunto que les interesa.

En caso de no poder comparecer por ausencia u otras causas, deberá hacerlo algún familiar de los mismos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Palma, 11 de Julio de 1946

El Sub-Jefe Provincial, J. F. DE PUIGDORFILA.

C. N. S.

AVISO A TODOS LOS ENLACES SINDICALES

Se ruega a todos los Enlaces Sindicales de Empresas, se sirvan pasar mañana día 17 de los corrientes, a efectos de recoger las entradas para poder ir a las funciones de Cine, con carácter gratuito, que se celebrarán el día 18, Fiesta de la exaltación del Trabajo.

HERMANDAD SINDICAL LOCAL DE LABRADORES Y GANADEROS DE PALMA

JUNTA SINDICAL AGRO-PECUARIA

Asignados por esta Junta los cupos forzosos individuales de trigo, piensos y habas a los productores de este término municipal que figuran en las listas expuestas en el local de esta Hermandad, calle del Sindicato n.º 209 bajos, se hace público por medio del presente para conocimiento de los interesados, significando que dichas listas estarán de manifiesto 10 días hábiles a contar de esta fecha a efectos de reclamación.

Palma, 15 de Julio de 1946

SINDICATO DE ACTIVIDADES DIVERSAS

PARA LOS EMPRESARIOS Y OFICIALES DE PELUQUERIA DE CABALLERO

Para conocimiento de empresas y oficiales de Peluquería de Caballero, se participa que, consultada a la Delegación de Trabajo de esta provincia la cuestión suscitada sobre recuperación de días festivos, fué evacuada en el siguiente sentido: «La recuperación de fiestas que en el Calendario vigente vienen declaradas como recuperables, afectará a las peluquerías de Caballero, si bien se descontarán de las horas a recuperar, la hora semanal de exceso y el tiempo trabajado diariamente sobre la jornada para atender a la última cita de los servicios de los clientes.»

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma a 11 de julio de 1946. — EL JEFE DEL SINDICATO.

Crónica de Palma

Recepción en Capitanía General

El Excmo. Sr. Capitán General de Baleares nos ha invitado a la Recepción que con motivo del aniversario del Glorioso Alzamiento Militar tendrá lugar en el Salón de Actos de esta Capitanía General, el próximo día 18 a las 12 horas.

Agradecemos al Excmo. señor don Carlos Asensio Cabanillas, la atención.

Gobierno Civil

PRESENTACION

La Sección de Política Interior de este Gobierno, interesa la presentación en la misma de don Miguel Frau Sijar, don Enrique Unzué Roca, don Francisco Vidal Salvá, don Jaime Homar Servera, Licenciados en Derecho; don Juan Mateu Marfó, Aparejador, y don Francisco Forteza Fuster, Licenciado en Medicina y Cirugía.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTO Y TRANSPORTES DE BALEARES

AVISO URGENTE A LOS INDUSTRIALES PANADEROS DE ESTA CAPITAL

Al objeto de tomar debido conocimiento de los rendimientos ordenados para los nuevos tipos de ración de pan establecidos por la Superioridad a partir del 18 del corriente, deberán personarse el día 17 del actual en el Sindicato correspondiente inexcusablemente.

Palma de Mallorca 16 de Julio de 1946.— El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

En virtud de lo dispuesto por la Superioridad y a partir del día 18 del actual los panaderos de esta Capital suministrarán al público consumidor los nuevos tipos de ración de pan, en la forma que a continuación se indica:

- 1.ª Categoría.— 150 gramos a 0'55 ptas. ración.
- 2.ª Categoría.— 200 gramos a 0'55 ptas. ración.
- 3.ª Categoría.— 250 gramos a 0'55 ptas. ración.

Las Delegaciones Locales del resto de la Isla empezarán con los nuevos tipos de ración a partir del día 1.º de Agosto o antes en el caso de que las entregas de trigo se aceleren y permitan cubrir las necesidades mínimas de consumo.

Lo que se publica para general conocimiento.

Palma de Mallorca 16 de Julio de 1946.— El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

EMPRESARIO

El día 18 de Julio Fiesta de la Exaltación del Trabajo es el día de la Hermandad Gráfica a los obreros. Asiste a los actos conmemorativos.

EL PROBLEMA DE LAS CLASES PASIVAS DEL ESTADO

Nuestro muy querido amigo Ilmo. Sr. D. Emilio Tortosa Andrés, Jefe Superior honorario de Administración Civil, Licenciado en Filosofía y Letras que desempeña en esta Delegación de Hacienda y Rentas Públicas, en el periódico de su especial colaboración «La Última Hora» correspondiente al día 15 del actual, un artículo en defensa de las Clases Pasivas del Estado y aumento de sus actuales asignaciones, con lo cual recuerda la generosa iniciativa tomada por el periódico madrileño «ABC» en su artículo editorial titulado «Un caso de justicia y humanidad».

«BALEARES» que no puede menos de prestar su apoyo entusiasta y decidido a todo aquello que reconozca y suponga un fondo de justicia, levanta también su voz sobre tan angustioso problema que esperamos sea resuelto favorablemente, llevando el consuelo y la alegría a tantos hogares necesitados hoy de auxilio y protección.

PROGRAMA de los actos a desarrollar con motivo de celebrarse el X aniversario del Glorioso Movimiento Nacional y Fiesta de la Exaltación al Trabajo

DIA 17 DE JULIO

Actos Cívico-populares

A las 10 de la noche: Retreta Militar por la Banda de Capitanía General e Infantería de Marina, que recorrerá las principales calles de la ciudad.

A las 11 de la noche: Acto Taurino-deportivo-musical en la Plaza de Toros, Amenizará el acto distintas Bandas de Música de la localidad.

a) Partido de Baloncesto entre los equipos masculinos del Club Deportivo Hispania y una Selección balear.

b) Acto de concierto por distintas Bandas de Música.

c) Se lidiarán dos magníficos novillos brales de la Ganadería Centurión.

DIA 18 DE JULIO

Acto Religioso

Misa rezada y Te Deum solemnemente en la Santa Iglesia Catedral Basílica a las 10'30 de la mañana con asistencia de las Autoridades Civiles y Militares, y Jerarquías del Movimiento. Acto seguido ofrenda de coronas en la Cruz de los Callos por los distintos Organismos Oficiales.

Actos Cívico-populares

A las 8'30 mañana: Pasa-callos

Religiosos

Santos de día

Santos Alejo, cir. y Generoso, m.

CULTOS PARA HOY

Cuarenta Horas

Empezan en la Misión a San Vicente de Paul. A las 8' media y novena; a las cuatro y media de la tarde, exposición del Santísimo y a las ocho, rosario, trisagio cantado y reserva.

Actos religiosos

En la Basílica de San Francisco empieza la novena de Santa Ana. Se practicará en la misa de seis y media.

—En los Padres Carmelitas, a las diez, misa de requiem por los marinos difuntos.

Visita

A la Virgen de los Desamparados en el Socorro.

Junta Provincial de Carburantes Líquidos CANJE DE TARJETAS

Se recuerda a los usuarios de tarjetas de aprovisionamiento de carburantes, que todavía no hayan retirado la nueva, que el día 10 del corriente quedarán cerradas las ventanillas de entrega de cupos del presente mes. En su consecuencia las nuevas tarjetas deben retirarse antes de esta fecha con objeto de poder aprovechar el cupo de Julio.

Palma 15 de Julio de 1946. — El Gobernador Civil, Presidente de la Junta, Manuel Pardo Suárez.

TODO TRABAJADOR

subsidiado en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares, debe procurar urgentemente la sustitución de su antigua «Declaración de Familia» por el nuevo LIBRO DE LA FAMILIA.

por la Banda Municipal de Palma.

A las 11 de la mañana; Carreras ciclistas organizadas por Educación y Descanso (Vuelta Ciclista a Palma).

A la 1 y media de la tarde; Ofrenda por el personal de la

CENTRAL ELECTRICA

Ayer mañana llegó a nuestro puerto fondeando en el primer muelle el buque inglés «Sea Fishers» procedente de Manchester y El Ferrol del Caudillo.

Dicho buque fué portador de la central eléctrica adquirida en Inglaterra.

Incendio en el vapor "Mallorca"

Ayer tarde el vapor «Mallorca» de la Compañía Trasméditerránea, que tenía señalada su salida para Mahón, notándose que de su bodega número 2 salió fuerte humareda, su tripulación hizo sonar la bocina de alarma, pidiendo socorro, acudiendo inmediatamente el Delegado de «La Trasméditerránea» don Antonio Rosselló, quien junto con el capitán del buque don Jaime Jelpi dió las disposiciones para que se llamara a los Bomberos, mientras se taponaban las salidas del aire de la expresada bodega.

Durante el intervalo de la llegada de los Bomberos, acudieron el Ingeniero Jefe de las Obras del Puerto señor Roca, el Excelentísimo señor Comandante Militar de Marina; el Alcalde accidental Conde de Olocau; los concejales señores Fábregas, Espases y Barceló; el Jefe de Sanidad señor Porcel y el Administrador de Aduanas señor Arellano.

Tan luego como llegaron los Bomberos se procedió a la extinción del fuego, localizado en la bodega incendiada.

Llegaron también al lugar del incendio fuerzas de marinería, personal de los buques surtos en el puerto y guardia urbana, quienes trabajaron para extinguir el incendio.

A los pocos momentos llegó el Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don José Manuel Pardo Suárez, acompañado de su secretario particular señor Martín, interesándose por los detalles del accidente que le facilitó el Delegado de la Trasméditerránea don Antonio Rosselló.

Acudió al muelle gran número de curiosos, ante los toques de alarma lanzados por la bocina del «Mallorca».

Fué inundada la bodega, por ofrecer las planchas gran calor, lo que suponía que el fuego estaba aún latente en la misma.

Se supone que el incendio fué producido por el ácido nítrico que llevaba a bordo el buque, por efectos del calor.

La carga que la bodega número 2 contenía eran bolsas de papel y productos farmacéuticos. No se registró ninguna desgracia ni accidente personal.

El vapor «Mallorca» no ha sufrido desperfectos de importancia.

C.N.S. al Asilo de las «Hermandades de los Pobres», «Asilados del Temple» y reclusos de la Cárcel Provincial.

A las 7 de la tarde; Carreras de cintas para señoritas, con valiosos premios, donativo de la C.N.S. y distintas casas Comerciales.

Funciones de cine gratuitas en todos los locales para productores de Palma.

Por la noche

A las 11 de la noche: Organización de Verbenas populares en distintas sociedades de Palma.

A las 11 de la noche: Concierto por las Bandas de Música de Capitanía General, Infantería de Marina, Municipal y Educación y Descanso, en las principales vías de la Ciudad.

Hoy llegará el A'colde

El Ilmo. señor Alcalde de Palma don Juan Coll Fuster es esperado esta mañana de regreso de Madrid, a donde marchó para asistir a la sesión en pleno de las Cortes Españolas.

«EDUCACION Y DESCANSO» Excursion en Autocar a las Cuevas del Drach y Hams

Como ya anunciamos el domingo día 28 la Obra Sindical «Educación y Descanso» organiza una excursión a Maucor y Porto Cristo con visita a las cuevas del Drach y Hams.

Como las plazas del autocar son limitadas creemos que dentro de breves días ya estará cubierto el cupo, así pues todos aquellos productores que tengan intención de hacer la visita a estas magníficas cuevas, tienen que efectuarlo antes de que quede cerrado el plazo de inscripción a cubierto el cupo de plazas.

Les informamos en «Educación y Descanso» Avda de Alejandro Rosselló, 103, 3.º, teléfono 1796 de 9 a 14 de la mañana.

OBIGRO:

No dejes de asistir a los actos religiosos y cívico-populares el día de la Exaltación del Trabajo (18 de Julio). Es tu fiesta. Y tu dignificación.

El tiempo

Servicio Meteorológico Nacional (Zona Área de Baleares)

OBSERVACIONES EFECTUADAS EN PALMA

a las 20 horas del día 16.

La presión es relativamente baja y uniforme en toda España. La nubosidad ha sido muy escasa y dispersa. Los vientos son flojos.

ESTADO GENERAL DEL TIEMPO

Tiempo algo inestable. Cielo parcialmente nuboso con alternancias. Vientos flojos de dirección variable. Mar rizada.

PREDICION PARA EL MESES TERRANEO

a las 20 horas del día 16.

Presión atmosférica: 757'6.

Tendencia de la misma: 8'6 me.

Temperatura del aire: 24'6°.

Humedad relativa: 73 por 100.

Estado del cielo: Despejado.

Viento: S. 6 kms. hora.

Temp. máx. en 24 horas: 25'7°.

Temp. mín. en 24 horas: 19'9°.

Insolación: 12 horas 20 minutos.

Transportes y Mudanzas Galmés

Felipe Bauzá 8 Teléfono 1500

CONSULTE PRECIOS PARA LA ISLA Y PENINSULA

Dr. VALDES
Estará ausente de Mallorca desde hoy, al 1.º del próximo mes de Agosto.

CRONICA DE SOLIEDAD

Mejoría

Nuestro estimado compañero en la Prensa el Director de «La Última Hora» Excmo. señor don José Tous Ferrer se halla muy mejorado de la dolencia que le viene aquejando.

Le deseamos pronto y completo establecimiento.

Natalicio

El hogar de los esposos don Pedro Terrasa Noguera, Jefe de Negociado de Hacienda y doña Catalina Comas Salvá, se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña, su segundo hijo, a la que se le impondrá el nombre de María Antonia.

Nacimiento

El hogar de nuestros buenos amigos don Enrique Mus López y doña Juana Munar de Mus, se ha visto aumentado con el nacimiento de una niña a la que se impondrá el nombre de Nuria. Nuestra enhorabuena.

El hogar de los esposos el Doctor don José Rosselló Oliver y doña Margarita Barballó Puig se ha visto alegrado con el nacimiento de una preciosa niña a la que se ha impuesto el nombre de Margarita Isabel.

Les felicitamos.

Nombramiento

El redactor de «Correo de Mallorca» nuestro estimado compañero en la Prensa don Antonio Sabater Mut, ha sido nombrado corresponsal en Mallorca de la Agencia EFE de Madrid.

De viaje

En la motonave «Ciudad de Palma», han venido de Barcelona el Presidente de la Cámara de Comercio don José Casanovas con su esposa doña Dionisia Despujols; don Antonio de Zayas; don Bartolomé Ozonas Castañer con su esposa doña Francisca Moragón Morell y sus hijos Concepción, María, Ignacio y Antonio; don Juan Llabrés Amenual; don Mariano Moragón Morell y don José Felín.

Sañeron para Barcelona en el correo marítimo don Antonio Valés doña Carmen Beitrán; don Vicente Alcover; don Juan Banzá; don Francisco Casanovas; don Jaime Riudor; don Luis Corbella; don Enrique López; don Antonio Sabater; don Francisco Bañester; don Jaime Descallart y don Jaime Mualaner.

Salió ayer para Valencia, de paso para Albacete, donde asistió

Festividad de la Virgen del Carmen

Ayer, con motivo de celebrarse la festividad de la Virgen del Carmen, Patrona de la Marina, todos los buques surtos en el puerto tenían largadas sus empuñaduras; en la fachada de la Comandancia General de la Base Naval de Baleares ondeaba la bandera Nacional y sus balcones ostentaban los ricos reposteros.

En señal de duelo por la pérdida del submarino «G-4», fueron suspendidos toda clase de festejos, quedando limitados a los actos religiosos propios del día y a que las clases de marinería fueran obsequiadas, como en años anteriores.

En la iglesia de las Teresas, celebráronse solemnes festejos religiosos en honor a la Virgen del Carmen los que se vieron concurridísimos de fieles devotos de la Excelsa Patrona de los Marineros.

En la iglesia de los PP. Carmelitas, se celebró a las ocho, en su altar mayor, la Misa de Comunión general con plática oficiando el Muy Rdo. P. Martín de Jesús y de María, Superior del Convento, asistiendo numerosos fieles, especialmente jefes y oficiales de la Marina con sus familiares.

Se celebró una misa rezada siendo el celebrante el M. Rdo. señor don Magín Doménech, Capellán Mayor de la Base.

Al acto asistieron las autoridades, fuerzas de marinería y gran número de fieles.

Por la tarde tuvo lugar la tradicional procesión que recorrió las principales calles del Arrabal de Santa Catalina.

CUPON DEL CIEGO

Sorteo de 16 de julio de 1946. Primer premio de 25 pesetas al número 956.

Premios de 250 pesetas a los números 56; 156; 256; 356; 456; 556; 656; 756 y 856.

PRODUCTOR EMPRESARIO:

Asiste con tus obreros a la Santa Iglesia Catedral el día 18 de Julio. Honra con tu presencia los actos que se celebra con motivo de la Exaltación del Trabajo.

Rapsodia húngara

¿QUIEN GUARDA LA CORONA DE SAN ESTEBAN? — EL TERRORISMO DE BELA KUN Y LOS EJERCITOS DE ZHUKOV.—LA ISLA DE SANTA MARGARITA, COLECTIVIDAD BOLCHEVIQUE.

For José M.^a de Vega

(Exclusivo para BALEARES)

En un remoto lugar de Hungría, Luys Santamarina descubrió una buena mañana el escudo ajedrezado de los Alvarez de Toledo, indicando la sepultura de un capitán español. Efectivamente allí había muerto, dando la cara a Asia, al frente de los ejércitos de la civilización, uno de nuestros soldados, enviado expresamente para detener, en nombre de Dios, el avance de los turcos.

Este no fué el principio de la historia, aunque sí el episodio más halagador para nosotros los españoles. Desde fecha inmemorial, Hungría era baluarte cristiano, trinchera de Occidente, raya divisoria entre los bárbaros y las gentes que habían aprendido la verdad del Evangelio.

Por trágicas jugarretas del Destino, la bella tierra húngara es hoy simple satélite de aquellos mismos bárbaros de antaño. Ha resucitado Bela Kun, y no queda ni la esperanza inmediata de un liberador ya que el Almirante Horthy es hoy un criminal de guerra más, en horrorosa perspectiva de la hora.

Eran bien conocidas las históricas, tradicionales y rencorosas ambiciones de Rusia sobre la nación húngara. Sobre todo, su fundamenta maniobra para el desmembramiento del poderoso imperio central que, desde hace un siglo, constituía un firme baluarte contra la expansión oriental. El Danubio, gigantesca arteria de media Europa, figuraba marcado con fuerte trazo en los mapas de la política zarista.

Por esta razón, Hungría fué el conejo de Indias de la política expansionista de los soviets. Un empleado de banca llamado Bela Kun instauró en Budapest la feroz dictadura del proletariado. Esos procedimientos fueron bien sencillos: eliminaciones, robo, saqueo, asesinatos en masa, desaparición de la moneda y sustitución por vales de consumo. Quince años después se repetía el mismo experimento en nuestra región asturiana.

Pero, entonces las cosas andaban de otra manera en Europa. Un marino servidor de la dinastía imperial austrohúngara, se constituyó espontáneamente en guardián de la corona de San Esteban. El reinado del Comisario Bela Kun duró solamente días; y Budapest volvió a corocer la maravilla de la civilización, el gentío en la isla de Santa Margarita, las czardas vibrando en todas sus calles, las carreras de caballos, las modistillas paseando por la Koronaerzeg, los violines, los relojes de pulsera.

Cuando estalló la última guerra mundial, Rusia encontró enseguida la palanca para promover una agitación balcánica contra Hungría. Resulta que húngaros y búlgaros sostienen un viejo pleito de reivindicaciones territoriales, de poblaciones irredentas, de complicados límites geográficos. E igual acontece con húngaros y rumanos. La Bucovina y la Besarabia, esas pintorescas regiones esteparias, donde aún se podía percibir hace una docena de años el encantador espectáculo de las tribus nómadas, simulando en plena Centro-Europa un paisaje completamente africano, tenían mucho que ver con el asunto. Y los soviets explotaron, sucesiva y metódicamente esas dos grandes enemistades raciales. Primero, alentando vagas esperanzas en algunos políticos rumanos a raíz de aquella sugestiva visita de Von Ribbentrop a Moscú. Mas tarde, apoyándose en la tradicional influencia que siempre han ejercido los rusos en Bulgaria, provocando una creciente fricción entre este país y Hungría.

El objetivo era bien claro: mientras Rusia no ejerciera una acción decisiva en los Balcanes — y los acontecimientos militares de los años 1941 y 42 no eran precisamente muy alentadores para Stalin — convenía a los fines soviéticos la tensión constante en el complicado mosaico de los pequeños países. Los enemigos, en todo caso, eran las agrupaciones nacionalistas, las fuerzas políticas que mantenían en Budapest, en Bucarest o en Sofía el sagrado fuego de la independencia. Los que eran la Guardia de Hierro y los escasos partidarios del Príncipe Cirilo, eran también los «nylas» húngaros, las Cruces Flechadas de Szalazy, fanáticos defensores de un nacionalismo húngaro, opuesto a todas las influencias incluso a la austriaca; pero, sobre todas las cosas, y esencialmente, opuestos al desarrollo del comunismo.

El término de la guerra para Hungría ha significado, no solo el fracaso trágico de esta política de los «nylas» sino la destrucción de todo sentimiento de nacionalidad. Y, por consiguiente la resurrección de Bela Kun. La corona de San Esteban no tiene guardián: Szalazy ha sido ahorcado; Horthy espera un fin muy parecido; y ha muerto la belleza en Budapest. El Parlamento si no ha sido destruido por las bombas, servirá de residencia al Comisario soviético de turno; en la isla de Santa Margarita funcionará a buen seguro una colectividad bolchevique; la Koronaerzeg parece bajo las pesadas botas de clavos de los soldados de Zhukov.

Y lo que es más importante, la sucursal soviética establecida en Hungría sirve a las mil maravillas a los proyectos de agitación bolchevique en los Balcanes. Ya no se habla de reivindicaciones territoriales ni de razas irredentas, ni de viejo pleito de la Bucovina y la Besarabia. En cambio sí los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias se deciden, al fin, a firmar el tratado de paz con la vencida Hungría, ésta será un voto más en las deliberaciones de la O.N.U.; y su representante hará en Nueva York el mismo triste papel de un Oscar Lange cualquiera. Porque, en las márgenes del Danubio en el camino fluvial de la imperial Viena, el bolchevismo ha montado con todo lujo de detalles una cuidada y espléndida sucursal.

(Prohibida la reproducción)

¡Señores anunciantes!

No siempre «el buen paño en el arca se vende»

Propaganda y gasolina: he aquí dos importantísimos factores de la moderna economía mundial

Unos cuantos originalísimos sistemas de publicidad norteamericana

Como se acreditan una marca, de automóviles, un reloj de precisión y una hoja de afeitar

Por J. González Pastor

(Exclusivo para BALEARES)

suntos asociados, el capitalista comenzó así:

—De manera que vamos a ver. Capital inicial: un millón cien mil dólares.

—No, no señor, — rectificó nuestro hombre; — cien mil dólares nada más.

—Bueno, sí; cien mil dólares para la fabricación del aparato, y un millón de dólares para la propaganda.

Así entienden la publicidad en Norteamérica. Y, sin duda, por eso, se hacen millonarios en tan poco tiempo...

«¿O DE USTED O DE LA BARRANCA!»

He aquí una de las originales propagandas yanquis, que nosotros tuvimos ocasión de presenciar en Méjico. Se trataba de la lucha publicitaria entre dos marcas de automóviles, una de ellas de fama mundial, y la otra casi desconocida entonces. — de esto hace ya veinticinco años, — pero ahora muy prestigiosa. Esta última pretendía desplazar a la primera del mercado mejicano.

En un extremo del histórico Bosque de Chapultepec, — donde Hernán Cortés se hizo construir el espléndido castillo que hoy sirve de mansión Presidencial, — existe un precipicio de más de cincuenta metros de altura. Y alrededor de ese precipicio se agrupan los palacetes de una de las más aristocráticas «Colonias» de Méjico: las Lomas de Chapultepec, desde donde se admira el maravilloso panorama del valle, con los dos cercanos volcanes por fondo. A este lugar privilegiado le llama la gente del pueblo «la barranca».

La marca de automóviles a que hemos hecho referencia, eligió «la barranca» como escenario de la prueba espectacular a que iba a someter a sus motores. Y la campaña publicitaria se hizo a base de esta breve frase reproducida en todos los periódicos, incrustada en todas las esquinas y repetida cada minuto por todas las radios de la capital: «¿O de usted o de la barranca!».

Un centenar de automóviles novecientos, — al menos en apariencia, — se alineaba en el amplio Paseo de la Reforma. Cada uno presentaba a la vista un precio inicial, inferior, a todas luces, a lo que mal tasado podía valer Los coches, — tripulados por expertos que eran, además, verdaderos acróbatas, — harían el recorrido hasta el precipicio de las Lomas; y si nadie se había interesado por su adquisición, irían a precipitarse en «la barranca», donde, naturalmente, quedarían hechos añicos... Pero en el fondo del precipicio se habían instalado previamente algunos Notarios, quienes asesorados por mecánicos, daban fé de si los motores se averiaban o seguían funcionando.

La prueba fué un éxito grande para la marca anunciadora. Ni un solo motor sufrió desperfectos.

UN RELOJ QUE MARCA LA HORA... Y DA «LOS CUARTOS»

Pese a las huelgas, que, como acabamos de ver recientemente, llegan hasta poner en peligro la estabilidad de un Gobierno, uno de los servicios públicos mejor organizados en los Estados Unidos es el de Ferrocarriles. En tiempo normal, las salidas y llegadas de los trenes a las estaciones están tan estrictamente cronometradas, que rara vez se adelanta o se atrasa en su horario unos segundos algún convoy. Es

to, aparte de otras razones fundamentales, obedece a que todo el personal ferroviario está dotado de un reloj de precisión, de la misma marca que los de las estaciones.

Se vencía el plazo de concesión de esa marca y se convocó un concurso al que concurren las principales casas de relojería norteamericanas. Y con este motivo, — y a fin de hacerse ambiente, — comenzó el pugilato de la propaganda, no solo en los Estados Unidos, sino también en los países fronterizos.

A Méjico fué una marca nueva, casi desconocida entonces, y dió principio a su publicidad anunciando en todos los periódicos un curioso «bombardeo» de la capital azteca; «ej día tal — decían poco más o menos los anuncios — de tal a tal hora, volará sobre Méjico, a la altura marcada por la legislación del aire, un avión cuyo piloto, de tiempo en tiempo, irá arrojando relojes, de pulsera y de bolsillo, de la insuperable marca «X». El reloj que caiga a sus pies, recójalo: es suyo. Y si está parado, llévalo a tal o cual relojería y le darán un «azteca» (moneda de oro de veinte pesos).

¡Calculan ustedes el efecto que causó en el público la noticia! Unos la tomaron a broma; pero los más, sabedores de la seriedad comercial de los norteamericanos, se propusieron colocarse en «lugares estratégicos» para soportar un «bombardeo» que podría ponerles en posesión de un reloj sin desembolsar un solo centavo.

Y llegaron el día y la hora prevenidos, y el avión voló, y arrojó un número muy respetable de relojes; (la publicidad posterior al vuelo lo cifraba en diez mil).

Yo fui uno de los «agraciados». Ante mí cayó un bonito reloj de pulsera, rectangular de metal cromado. Lo cogí y... ¡estaba andando! Entre desconcertado y curioso, acudí a obtener detalles a una de las relojerías que el anuncio citaba.

—¿Qué?... ¿Está parado? — pregunté amablemente un empleado de la casa constructora.

—No, señor; no, — contesté, — Vengo sencillamente, a que tenga usted la bondad de decirme por qué no se ha roto al caer ni siquiera el cristal.

—Pues entre otras razones, — me dijo — porque no es cristal. Es una pasta transparente e irrompible, como usted mismo ha podido comprobar.

Y corroboró sus palabras dando fuertes golpes con un martillo a la pasta en cuestión...

EL DIA DE LA... (AQUÍ LA MARCA DE UNA HOJA DE AFEITAR)

Fué en Nueva York. Viajaba el reportero desde Veracruz, con rumbo a España, a bordo del «Cristóbal Colón», aquel hermoso trasatlántico que años después habría de hacer encallar su insignie capitán — don Eduardo Fano — antes de entregárselo a los rojos.

La cola de un ciclón nos alcanzó al doblar el cabo de Hatteras, y produjo en la última cubierta del barco importantes averías que exigían inmediata reparación, prolongando durante diez días nuestra estancia en la gran ciudad de los rascacielos. Y uno de esos días, un grupo de pasajeros tripulando un autobús para turistas, nos dedicamos a visitar los principales monumentos de la urbe.

Cuando nos apeamos ante el primero, — el del General Grant, — una «girl» uniformada, y bastante guapa por cierto, nos alar-

(Continúa en la sexta pág.)

NO-DO editorial

Después de la Feria del Libro

Por José Sanz y DIAZ

Más de 120 casetas han instalado sus escaparates multicolores en el grandioso Paseo de Gracia de Barcelona durante la pasada Feria Nacional del Libro 1946, llamando nuestra atención la de Ediciones Hyma, veterana editorial de gran prestigio en toda España y en América, ya que durante medio siglo de éxitos viene lanzando esas magníficas revistas que se llaman «El Hogar y la Moda» y «Lecturas». No hay hogar español y cristiano donde no sean conocidas, lo mismo que series de novelas «Para Tí» y «Aurea», nutridas con las mejores firmas nacionales y extranjeras. Antes de la guerra sacaba también «Films Selectos» y «Algo», publicaciones que esperamos reanuden su vida periódica en un futuro próximo.

Aparte de esas revistas y colecciones citadas, todas de orientación cristiana, gran amplitud literaria y bella presentación, edita libros de todas clases, diccionarios bilingües, manuales de divulgación, obras de historia, letras, geografía y ciencias, cuadernos infantiles y de labores, y maravillosas narraciones femeninas como esta «Coppelia» de María Luz Morales que, ilustrada por Lozano Olivares, acaba de aparecer. Relato inspirado en el famoso cuento de Hoffmann «Coppellius», del que hizo un delicioso «ballet» Delibes.

Hans Rothe es un ilustre escritor alemán que fué expulsado de su país por los nacional-socialistas, que prohibieron sus libros en todo el Reich y sus zonas de influencia. En España ha residido mucho tiempo y en nuestros teatros logró estrenar el drama «Llegada de noche», ya aplaudido y llevado a la pantalla. Lo que fué éxito en el teatro y en el cine se convierte ahora en obra magnífica en forma de novela, editada con el mismo título por Hyma. Indudablemente, «Llegada de noche» es una de las mejores novelas europeas contemporáneas, por la observación sagaz de tipos y ambientes lo mismo que por su encanto literario.

Del escritor ruso Vladimir Korolenko nos ofrece el libro titulado «En mala compañía», de escorzo emocional y dramático, visto en sus tres dimensiones con ojos de agudo periodista, pues Korolenko lo era.

Una evolución notable en la manera de novelar de Antonio Reyes Huertas, considerado hasta aquí como el Pereda extremeño, significa su última obra «Mirta», libro bellísimo, donde no se sabe que admirar más, si la pulcritud del impecable estilo o la amenidad de la fábula, bellamente moderna y profundamente humana. Sin duda alguna, Reyes Huertas es uno de nuestros primeros novelistas, que sin perder la hondura racial de su amor al Oeste español, evoluciona constantemente hacia las formas más atrevidas y modernas de entender la vida, dentro de las normas naturales del buen gusto y de la corrección más exquisita.

Fiesta de la Poesía en Manacor

En la Ciudad de Palma de Mallorca a once de Julio de mil novecientos cuarenta y seis, festividad de San Pío, Papa y mártir, reunidos el Rvdo. P. Rafael Ginard Bauzá, T. O. R., don Ignacio Ribas Muntaner, Licenciado en Letras, Director del Colegio de Segunda Enseñanza de Manacor y don Gabriel Fuster Forteza, Abogado y Secretario de Redacción del Semanario «Arriba», miembros Jurado de la primera «Fiesta de la Poesía» organizada por dicho periódico bajo el patrocinio del Ilmo. Ayuntamiento de Manacor, vistos los noventa trabajos presentados al certamen, y de acuerdo con las bases del mismo, emiten el siguiente

VEREDICTO

Se concede el premio «Flor Natural», con derecho a elegir la Reina de la Fiesta, a la poesía titulada «L'Assumpta», tema: «Pluja d'estels».

Se conceden cuatro accésits honoríficos a las poesías siguientes: «A la Cartoixa de Valldemosa», lema: «L'au del desert»; «Penitnt», lema: «Curull de fidelitat»; «La pibletta del más», lema: «Flor pel cel»; y «Dios te salve, Mallorca», lema «Anunciación».

Se concede el premio «Fe» a la poesía «San Francisco de Asis», lema: «Angélica dulzura».

Se adjudican tres accésits a los trabajos titulados: «Monserrat», lema: «Verge bruna»; «Sueño creador», lema: «Creo en Dios»; «Post Communio», lema: «Domine, nom sum dignus...».

Se otorga el premio «Patria» a la poesía «A España», lema: «Patria».

Se adjudica un accésit a la composición: «Inclitas razas ubérrimas», lema: «Esperanza en un renacer».

Se confiere el premio «Amor» a la poesía «Cancó de Primavera», lema: «Sentiment que no mor».

Son agraciadas con sendos accésits las composiciones «L'Amor», lema: «L'au del desert»; «L'emigrant», lema: «El bé perdut»; y «Cancó eglógic», lema: «Curull de fidelitat».

Es galardonado con el premio al tema de investigación histórica el trabajo «Catálogo del Archivo Municipal de Manacor», lema: «Jerónimo Zurita».

El Jurado se complace en hacer pública su satisfacción por el número y calidad de los trabajos presentados, lamentando no disponer de más premios para recompensar el entusiasmo, la inspiración y el realce que han dado los concursantes de la primera «Fiesta de la Poesía» en Manacor, honrando las Fiestas Patronales de San Jaime. — P. R. Ginard Bauzá, Ignacio Ribas, Gabriel Fuster.

DEPORTES

Ayer se inauguraron los Campeonatos Nacionales del F. de J.

Las pruebas de natación y de ciclismo utilitario resultaron emocionantes y espectaculares

De repente, la ciudad ha aparecido invadida de muchachos con camisetas azules. La temprana llegada de los vapores hace milagrosa y sorprendente la irrupción. Pero Palma estaba acostumbrada a deglutir millares de turistas diarios, que pasaban desapercibidos —afortunadamente para esas parejas ruborosas de recién casados—. No ocurre igual con los pequeños y mayores camaradas del Frente de Juventudes. En donde quiera se les encuentra, con sus rostros morenos, sus vigorosos músculos adolescentes y una alegre resolución para cualquier travesura. Son mil atletas de todas las provincias españolas que han escogido a Mallorca para escenario de su gran olimpiada. A todas horas en todas direcciones, los ciclistas patrullan la ciudad, algunos con atuendo deportivo, neumático en bandolera y acaso ya con el dorsal colocado. Sobre el dorsal se puede leer «Castellón» o «Barcelona» o «Valencia», o «Vizcaya», o «Sevilla» y no es Palma solamente: estos días, obligados por otro cometido —la preparación de la gran prueba internacional: VIII Vuelta Ciclista a Mallorca—, recorremos las carreteras de la isla. A veces el coche traba empeñada competencia con uno de ellos, que trepa el altozano, o se lanza vertiginosamente por un tobogán. De vez cuando, las higueras que ofrecen generosamente sus negras brevas a la mano del caminante les regalán. No es raro hallarles en amistosa conversación difícil, si el camarada procede de Andalucía o del Norte o de Castilla, porque ningún país suelta a derechas una palabra castellana, y a veces tampoco las entiende.

LA DELEGACION DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Es el millar aproximado de camaradas se aloja en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes. Los amplios ventanales lo convierten, en realidad en una instalación al aire libre donde el sol penetra a raudales. El lunes, después de la llegada de la última expedición el patio antecedente era un pequeño caos de objetos heterogéneos.

He aprendido, al cabo de la visita de muchos campamentos que, aparentemente, nada hay más antimilitar que lo premilitar. Lo civil es específicamente distinto, y no puede compararse. Aquella oposición estriba en la radical del servicio obligatorio y el servicio voluntario. Una primera impresión ratifica esta idea, pero otra más detenida la rectifica y en sentido favorable a nuestros campamentos, donde se ha demostrado que la alegría puede conjugarse perfectamente con la disciplina. Así, el patio de la Delegación Provincial era en las primeras horas del lunes un Agramante sin combatientes: macutos, borceguies, bicicletas, paquetes, mantas, todo confuso y abigarrado. Pero la confusión duró solo el tiempo necesario para indicar a los recién llegados sus respectivos alojamientos. En seguida, con alegría, pero con rapidez, todo se desembarazó de estorbos y en el gran patio reina el orden más perfecto.

Habían llegado de Barcelona, el domingo, unos centenares de muchachos que tienen en su haber el testimonio de una aparatosa catástrofe ferroviaria, que ocurrió sin daño para ninguno. Sorprende lo pronto que olvidaron el momento trágico para entregarse con toda el alma a la fruición de estos nuevos paisajes, que les brinda el Frente de Juventudes al situar en Palma de Mallorca los campeonatos nacionales de ciclismo, natación y tiro. Ayer, martes, precisamente, comenzaron estas pruebas.

LA INAUGURACION DE LOS CAMPEONATOS

Se iniciaron ayer mañana con la prueba de ciclismo utilitario. A las nueve se dió la salida a las treinta y cuatro patrullas que participaban. Se había dispuesto en el programa general que este ejercicio se efectuaría por escuadras de cinco camaradas, contra reloj, realizando al final de la carrera un ejercicio de tiro al blanco, sobre cinco blancos rompibles, debiendo romper cada camarada el suyo, para lo cual dispondrían de un máximo de diez balas, cronometrando se el tiempo desde la salida a la rotura del último plato.

Los componentes de la patrulla debían entrar en el polígono en su integridad, siendo en caso contrario descalificados. La clasificación de la prueba se efectuaría de acuerdo con los tiempos invertidos por cada provincia, teniendo en cuenta las siguientes penalizaciones: Un minuto por dejar de romper un blanco; tres minutos por dos; seis minutos por tres; diez minutos por cuatro; no puntuando por cinco o más blancos inmunes.

El polígono de tiro está emplazado en Torre d'en Pau, en la orilla oriental de la mansa bahía palmenseña. Se llega a él por un ramal que nace en el kilómetro 19 de la carretera de Lluchmayor, donde a las nueve se dió la salida a los participantes. La disputa fué nerviosa y emocionante. Pocos minutos después, sobre el polígono se trababa la incruenta batalla. El resultado de la prueba fué el siguiente:

- 1.º—Madrid, 24 minutos 13 segundos.
- 2.º—Vizcaya, 25—18.
- 3.º—Tarragona, 25—26.
- 4.º—Murcia, 26—31.
- 5.º—Oviedo, 27—23.
- 6.º—Valencia, 27—40.
- 7.º—Huelva, 28—7.
- 8.º—Huesca, 28—33.
- 9.º—Logroño, 28—38.
- 10.—Córdoba, 28—54.
- 11.—Pontevedra, 29—37.
- 12.—Barcelona, 29—50.
- 13.—Balears, 30—9.
- 14.—Salamanca, 30—26.
- 15.—Santander, 30—42.
- 16.—Gerona, 30—49.
- 17.—Valladolid, 30—57.
- 18.—Guadalajara, 31—23.
- 19.—Zaragoza, 31—33.
- 20.—Castellón, 31—35.
- 21.—Guipúzcoa, 32—32.
- 22.—Burgos, 33—7.
- 23.—Teruel, 33—13.
- 24.—Avila, 33—25.
- 25.—Jaca, 33—29.
- 26.—Lérida, 33—39.
- 27.—Granada, 33—45.
- 28.—Sevilla, 34—59.
- 29.—Alicante, 38—15.
- 30.—Almería, 38—37.
- 31.—Cádiz, 39—10.
- 32.—Coruña, 41—34.
- 33.—Palencia, 58—30.
- 34.—Badajoz, 1—3—23.

Dejaron de tomar la salida las patrullas de Alava, Cáceres, León y Orense.

LOS CAMPEONATOS DE NATACION

Tal como se había anunciado, ayer por la tarde en la piscina del Club Natación Palma, se celebró la primera jornada de eliminatorias de los Campeonatos Nacionales de Natación del Frente de Juventudes. La «pileta» del equipo local presentaba un brillante aspecto, sus dos gradierías se hallaban repletas de camaradas, así como buen número de aficionados, que no cesaron de animar a sus favoritos en las diversas pruebas. Las banderas Nacional y del Movimiento ondeaban en los mástilés así como una gran insignia del F. de J. en la parte superior de la tribuna de preferencia. A la hora exacta que se había anunciado, se dió comienzo al festival. A medida que eran llamados los camaradas por el mi-

crófono, éstos contestaban con el saludo de Falange y un fuerte Arriba España!

Dió comienzo el festival con una eliminatoria de 1.500 metros libres. En todas las pruebas se clasificaban para las finales, los dos primeros y seis nadadores que lograsen mejores tiempos después de éstos. A continuación damos los resultados técnicos:

- #### 1.500 m. libres
- 1.ª eliminatória.—1.º Barranco (Sevilla) 31 m. 14 s.; 2.º López (Coruña) 31'22".
 - 2.ª eliminatória.—1.º Rodríguez (Murcia) 27'54" 6/10; 2.º Zabala (Pontevedra) 28'3" 2/10. 4.º Arturo Estrada (Balears).

- #### 100 m. libres
- 1.ª eliminatória.
 - 1.º Segura (Balears) 1-13-7; 2.º Luengo (Santander) 1-25.
 - 2.ª eliminatória.
 - 1.º Martínez (Murcia) 1-12; 2.º Perdomo (Las Palmas) 1-20-7.
 - 3.ª eliminatória.
 - 1.º Renart (Valencia) 1-18-2; 2.º Bremón (Coruña) 1-20.
 - 4.ª eliminatória.
 - 1.º Berlacho (Badajoz) 1-18; 2.º Oltra (Madrid) 1-21.
 - 5.ª eliminatória.
 - 1.º Pérez (Cádiz) 1-16-9; 2.º Fernández (Almería) 1-18.
 - 6.ª eliminatória.
 - 1.º García (Las Palmas) 1-14-8; 2.º Cabezud (Valladolid) 1-32.
 - 7.ª eliminatória.
 - 1.º Larrayos (Balears) 1-23-1; 2.º Barajas (Alicante) 1-24-2.
 - 8.ª eliminatória.
 - 1.º Olmos (Murcia) 1-21-5; 2.º Repiso (Huelva) 1-21-9.
 - 9.ª eliminatória.
 - 1.º Bofill (Gerona) 1-18-5; 2.º Cuadrado (Pontevedra) 1-23-5.
 - 10.ª eliminatória.
 - 1.º Núñez (Pontevedra) 1-12-2; 2.º Casanova (Castellón) 1-21-8.
 - 11.ª eliminatória.
 - 1.º Duesto (Cádiz) 1-23; 2.º Baranzote (Badajoz) 1-23-1.

- #### 400 m. libres
- 1.ª eliminatória.
 - 1.º Sastre (Madrid) 6-33; 2.º Roussel (Tarragona) 7-3-1.
 - 2.ª eliminatória.
 - 1.º Dieguez (Alicante) 8-31-8; 2.º S-37-6.

- #### 100 m. espalda
- 1.ª eliminatória.
 - 1.º Fernández (Orense) 1-37-5; 2.º Marañ (Pontevedra) 1-38-1.
 - 2.ª eliminatória.
 - 1.º Villaescusa (Coruña) 1-24; 2.º Rexac (Santander) 1-39-2.
 - 3.ª eliminatória.
 - 1.º Guerra (Las Palmas) 1-36-7; 2.º Suárez (Sevilla) 1-37-8.

Tuvimos ocasión en esta primera jornada de presenciar algunas pruebas, que si las marcas no fueron muy buenas, la lucha resultó en extremo emocionante. En la primera eliminatoria de los 1.500 metros libres, fué un continuo codo a codo entre los representantes de Coruña y Tarragona, pero a los 1.300 m. empezó a apretar Barranco de Sevilla, de tal forma, que logró vencer a los dos. Lo mismo podríamos decir de la segunda eliminatoria sobre esta misma distancia.

En los 100 m. libres, en las próximas series se entablará una fuerte lucha, ya que son bastantes los nadadores que han logrado —y se han clasificado— tiempos oscilantes entre el 1-12 y 1-14. Entre ellos figura incluido Segura de Balears.

Una nota simpática de los 100 metros libres en su 6.ª serie, fué la participación del pequeño camarada—11 años—Pedro Martínez, de Huesca, que a pesar de su corta edad, logró vencer a dos de sus compañeros de eliminatoria. Una gran salva de aplausos sonó en su honor.

En los 400 m. libres, es bastante buena la marca de Sastre, de Madrid, quien puede ser un buen candidato para las finales. Para los 100 m. espalda, Villa-

escusa, será sin duda uno de los favoritos en los 100 metros. Ese 1-23 puede pesar mucho en las finales.

Y nada más. Esta mañana a las diez se celebrarán las pruebas que ayer no pudieron llevarse a cabo por falta de tiempo. Luego por la tarde a las seis y media se desarrollará la segunda jornada de eliminatorias según el programa.

ENEBE

Hoy llega Bernardo Capó

Triunfante de la vuelta a Burgos

Hoy llega a Palma el corredor de Muro, Bernardo Capó, después de haber conquistado brillantemente en un esfuerzo bellissimo, el primer puesto de la clasificación general en la Vuelta a Burgos.

El triunfo de Bernardo Capó, ha causado verdadera sensación

CAPO con MINACO triunfa

«Educación y Descanso»

IV Vuelta Ciclista a Palma

Gran entusiasmo ha despertado la carrera ciclista IV Vuelta a Palma, que organizada por la Sección de Deportes de Educación y Descanso, se celebrará mañana día 18 Fiesta de la Exaltación al Trabajo, a las 11 de la mañana. La salida se dará en la Avenida de Alejandro Rosselló frente a la Delegación Sindical, y la meta de llegada estará también instalada en el mismo lugar.

Será sumamente emotiva esta carrera ya que se hará por puntuación, y los sprints se correrán en la meta de llegada.

El número de participantes es multitudinario, y todos dispuestos a llevarse los valiosos premios que la Obra Sindical Educación y Descanso concede.

Para recordar nuevamente a los que aún no se han decidido a inscribirse, otra vez vamos a dar publicidad de los mismos.

Velódromo Tirador HOY a las 10'30 noche

Gran carrera tras moto stayer a dos mangas patrocinada por la Imprenta Palmesana

Participantes: Fombellida, Martín, Bover I, Ribas, etc.

Carrera para principiantes con puntuación cada cinco vueltas

Precios desde 2 pts.

Las grandes carreras tras moto stayer de esta noche

Fombellida ofrece el entrenador Serra a Timoner, pero este lo rechaza.

Timoner está completamente de acuerdo en lo que ha decidido la suerte en el sorteo

La intervención de Miguel Llompart en la cuestión del sorteo de los entrenadores, ha levantado una densa polvareda en torno a la gran carrera tras moto stayer que va a tener por escenario esta noche el suntuoso Velódromo de Tirador.

Todos esperaban que Timoner se negara a correr la prueba, al no poder disponer de su entrenador habitual, pero el pequeño

gran corredor felanigense en un alarde de amor propio y deportivismo ha aceptado las cosas como quedaron sin que elevara la más leve réplica ni protesta al fallo del sorteo.

No obstante ello, Fombellida, que ante todo es también un gran deportista, no quiere por ningún concepto que pueda atribuirse el resultado de la vela al cambio de entrenadores. Nos llamó ayer noche telefónicamente para comunicarnos que había ofrecido a Serra para que entrenara a Timoner, pero que éste no había aceptado el ofrecimiento.

Tanto el rasgo de Fombellida al hacer entrega de su suerte a Timoner, como el hecho de no aceptar por parte de éste, son dignos de tenerse en cuenta y al mismo tiempo capaces de aumentar hasta el máximo la expectación para la carrera de esta noche.

Coli que será quien entrene a Timoner, ha manifestado que éste ha rodado en los entrenamientos a velocidades superiores a las que hayan podido dar los restantes corredores. Tenemos noticias de que Bover ha rodado a 18 y Martín y Fombellida están preparadísimos y se consideran ya vencedores de este gran encuentro que van a librar esta noche sobre el cemento de Tirador.

Un corredor hay con el que se ha contado y éste es el veterano Tomás García Ribas, el que más interés ha tenido en que se montara esta velada. García Ribas se ha preparado concienzudamente para esta carrera.

La lucha se espera titánica, enconada y decisiva. El que salga vencedor esta noche habrá ganado de sí cuanto podía... y algo más. Hay por en medio una honrilla deportiva que pesa mucho. Ya era hora que así sucediera.

Timoner, Ribas, Bover I, Fombellida, Martín. ¿Quién vencerá?

CAPO con MINACO triunfa

«Etenayots» contra «Cranqués»

Esta tarde en el campo de La Soledad se celebrará un interesante partido, entre los potentes equipos de los «Etenayots» de La Torre, contra los «Cranqués» de Ca'n Blau.

Dada la gran rivalidad existente entre los dos bandos, el partido promete resultar muy interesante.

Hoy y cada día

TERRENO

A

PALMA-NOVA

Salidas: 10'30 mañana
4'30 tarde

Informes y despacho de billetes

BAR OASIS - Pl. Gomila. Tel. 1045

DEPORTES

VIII Vuelta Ciclista a Mallorca patrocinada por el Gobernador Civil

La Vuelta a Suiza

Gran Premio Ciclos CIL.-Premio de la montaña "Viajes Iberia"

Se disputará sobre un recorrido total de 594 kms.

Hemos realizado el trazado previo de las 5 etapas.-Será posible alguna modificación, después de examinadas las carreteras

Ayer, que era día de descanso para nosotros en cuanto a lo que refiere a salidas, nos dedicamos al estudio del trazado preliminar de lo que habrá de ser la carrera. Este recorrido que hoy vamos a anticipar, es solamente un estudio, ya que puede ser susceptible de modificación, después de haberlo realizado detenidamente el recorrido para el examen de las carreteras.

Las cinco etapas, tal como las hemos concebido, tendrían el siguiente recorrido:

I etapa, de 118 kms.:

Salida de Palma hacia Buñola, Sóller, Deyá, Valldemosa, Bañabufar, Estalenchs, Andraitx, Capdellá, Calviá y Palma.

II etapa, 132 kms.:

Salida de Palma hacia Lluchmayor, Arenal, Cabo Blanco, La Rapita, Campos, Baños, Salinas Santany, Calonge, Felanitx y San Salvador.

III etapa 115 kms.:

Salida de Felanitx hacia Portocolom, Porto Cristo, Son Servera, Capdepera, Artá, San Lorenzo, Manacor, Villafranca, Petra, María de la Salud, Sineu y SAN JUAN.

IV etapa, 115 kms.:

Salida de San Juan hacia Montuñi, Randa, Algaida, Sancellas, Inca, Lluch, Pollensa, Puerto de Pollensa, Alcudia, La Puebla y MURO.

V etapa, 114 kms.:

Salida de Muro hacia Santa Margarita, Llubi, Inca, Binisalem, Consell, Santa María y Palma corriendo en Palma una distancia de 50 kms. en circuito cerrado.

Este es el estudio primero que hemos hecho y que según referencias puede llevarse a feliz término.

En la primera etapa, habría tres «colls» puntuables para el premio de la montaña. En la segunda dos. En la tercera, uno, y en la IV otros dos que ya definiremos.

Posiblemente, los premios en alguna de estas subidas, serán aumentados a fin de dar más aliento y emoción a los corredores y público. Por ejemplo, es muy probable que la subida a San Salvador sea algo apoteósico. Aparte las 400 pesetas que se calzarán el ganador de la etapa y los puntos correspondientes para el Gran

Premio de la Montaña, se establecerá una prima especial cuya cuantía se dará a conocer a su debido tiempo.

La animación entre nuestros corredores es extraordinaria. El joven Timoner, que como es sabido piensa debutar en carreras en carretera con motivo de la Gran Ronda Mallorquina, nos dijo ayer, que habíamos pensado en meter «paquete» para el final de etapa de su pueblo natal FELANITX, pero que se alegraba muchísimo que fuera San Salvador el final de la etapa. Dijo que en Felanitx

tienen mucha facilidad para trasladarse al Santuario y ha de ser de un efecto bellissimo ver escalar la cúspide de la montaña desde los magníficos miradores del mismo.

Ribas se mostró visiblemente entusiasmado por este final de etapa, que, dijo, será para los valientes. Será preciso pedalear duro para llevarse el premio. Pero lo intentaremos.

Martín, que se encuentra en Palma desde hace varios días entrenándose duro para la carrera de medio fondo que se celebrará hoy en Tirador, dijo que estaba

muy contento de que se tomara el ciclismo en serio en la isla, que era hora ya de que se notara el resurgir de este deporte que tantos Campeones orgullo de una nación, ha dado precisamente en Mallorca.

Fambellida espera confiado la hora de empezar esta gran carrera y nos asegura que la participación será nutridísima, no sólo de corredores nacionales, sino también de cuantos extranjeros se congreguen en Barcelona para tomar parte en la Vuelta a Cataluña.

Esto es cuanto tenemos hecho para la Vuelta. Uno de estos días daremos a conocer con detalle la cuantía de los premios y la salida del reglamento de a prueba para su aprobación definitiva.

Tan pronto como hayamos generalizado estos extremos, quedará abierta la libre inscripción.

Zurich 16. — (Servicio especial de Alfíl). — Esta tarde se ha corrido la cuarta etapa de la Vuelta Ciclista a Suiza sobre el recorrido Berna-Zoug, de 201 kilómetros con control de aprovisionamiento en Interlaken y la subida al puerto de Bruning.

Se clasificó vencedor de la etapa el corredor individual Martín, que cubrió el recorrido en el tiempo de 5 horas, 24 minutos, 20 segundos. Martín mediada la carrera tomó el mando de pelotón de cabeza y pedaleó de firme logrando el primer puesto en trayecto solo y destacado en la meta establecida en Zoug. El público que se apiñaba en la mayor parte del recorrido aplaudió entusiásticamente a los participantes y al vencedor le fueron entregados ramos de flores y su llegada fué acogida con gran entusiasmo. A los dos minutos, cincuenta y dos segundos de Martín, llegó un grupo formado por corredores italianos y españoles. Entre estos últimos figuraban los espa-

ñoles Berrendero y Trueba. Dicho grupo iba mandado por el francés Lapebie, clasificándose en tercer lugar en un aparatoso «sprint» el italiano Bini, seguido muy de cerca por los restantes corredores que componían el pelotón citado.

La subida al puerto de Bruning fué muy penosa, destacándose los españoles Trueba y Julián Berrendero, que fueron muy aplaudidos y animados por los numerosísimos aficionados, que en bicicletas desde hora muy temprana se habían trasladado a la cima.

Los corredores españoles están siendo agasajadísimos y con los italianos constituyen la admiración de los aficionados y son numerosas las apuestas que se cruzan sobre la actuación de los corredores hispanos que vienen demostrando sus extraordinarias cualidades escaladoras, como en años anteriores lo habían demostrado en la Vuelta a Francia.

Ante la próxima visita del Club Natación Barcelona

Pocos días faltan, para que la piscina del C. N. Palma, sea escenario —una vez más— de un choque entre los nadadores del C. N. Barcelona y locales en un encuentro interregional. Anualmente nos viene visitando el Barcelona, y como era de esperar este año, tampoco podía faltar su visita. Como ya anunciamos en ediciones anteriores, se han señalado las fechas de los días 20 y 21, o sean el próximo sábado y domingo por la noche.

Viene el equipo catalán con todas sus primeras figuras, en estilo libre serán los Castillo, Nerdemann, etc., en braza la actual revelación Chalé, en espalda Céspedes y Herrera y en polo acuático, los Mangullot, Rovira, hermano Castillo, Bossy, etc. En el equipo femenino destaca la figura de Elena Azpillicueta, reciente vencedora del Gran Premio de Pascua, Avelina Lacasa y Mercedes Gómez.

Frente a éste equipo el Palma opondrá a los Mezquida, Carreñas, José L. Riera en estilo libre; Bonet, Ramírez, en espalda; Bosch, Massanet, Jaume, Coll en braza y los icens, Mas, Chicano, Calafell, Rover, etc. en polo acuático. Por la parte femenina serán Encarnación Molina, Antonia Aragón, Pepita Ramis, Lucí Punter, Maruja Muntaner, María Gelada, etc. quienes darán la réplica a las catalanas.

De momento en las peñas de natación ya empieza a hablarse del duelo entre Mezquida y Castilla, ya que los dos logran tiempos inferiores al 1-7, en los 100 metros libres.

En nuestras próximas ediciones, ya nos iremos ocupando de éstos dos interesantes festivales de natación, que darán comienzo a las 10'30 de la noche en la piscina del C. N. Palma.

TORNEO INFANTIL 1946

Unión, 1 — Cifesa, 0
Este encuentro jugado el pasado jueves, fué muy disputado y se resolvió a favor del Unión, ya que este equipo tuvo más suerte que el Cifesa.

Se distinguieron por el Unión, el trió defensivo, y por el Cifesa, Garrigós e Illona.

Dirigió este partido sin dificultades el señor Fuertes.

At. Baleares, 10 — Unión, 0
El pasado domingo jugaron estos dos equipos su encuentro correspondiente a este torneo.

El At. Baleares estuvo excelente en todas sus líneas, logrando la goleada más numerosa de esta competición.

La primera parte terminó con el resultado de 4-0, aumentando su ventaja en la segunda con 6 tantos más y dos que le fueron anulados. Los goles fueron marcados: Simonet (4), Víctor (3), Mas (2) y Costa.

Merecen destacar por el Atlético Baleares, Mas, Font, Costa y Simonet; por el Unión, el trió defensivo.

Cuidó del arbitraje el señor J. Fuertes, que estuvo acertado en su cometido.

Peña Atlético, 0 — San Magín, 7
Encuentro jugado también el domingo, que la delantera del San Magín resolvió a su favor por gran margen de tantos, después de una de sus mejores actuaciones que ha tenido durante este torneo.

La Peña Atlético, a pesar de jugar un buen partido, no tuvo suerte, ya que a los 5 minutos, hubiera podido marcar dos goles.

La primera parte terminó con un 4-0 a favor del San Magín.

Este equipo logró en el segundo tiempo marcar 3 tantos más, finalizando con el resultado de 7-0.

Se distinguieron por el San Magín, Seguí, Rodríguez y Bosch, y por la Peña, su trió defensivo.

Dirigió el partido el señor Roper, que estuvo acertado.

Cifesa, 0 — Hostalets, 9
Este encuentro se jugó el lunes por la tarde, terminando también con una gran goleada, siendo la víctima el Cifesa, equipo que aún mantiene el cero en su casillero puntual.

El Hostalets jugó bien, logrando sus elementos combinar un buen encuentro.

Marcaron los tantos, Camps (4), Estella (2), Roselló, Ramis y Barceló.

Se distinguieron por el Hostalets, todos sus componentes por un igual y por el Cifesa, Picornell y Ramis.

Dirigió el partido sin dificultades el Sr. J. Fuertes.

Clasificación:
J. G. E. P. F. C. Pt

| | | | | | | | |
|---------------|---|---|---|---|----|----|----|
| At. Baleares | 6 | 6 | 0 | 0 | 27 | 3 | 12 |
| Hostalets | 8 | 6 | 0 | 2 | 40 | 13 | 12 |
| San Magín | 7 | 5 | 0 | 2 | 37 | 13 | 10 |
| Peña Atlético | 8 | 2 | 1 | 5 | 21 | 32 | 5 |
| Unión | 8 | 2 | 1 | 5 | 7 | 43 | 5 |
| Cifesa | 7 | 0 | 0 | 7 | 6 | 32 | 0 |

Mañana jueves por la tarde, jugarán los siguientes partidos, correspondiente al Torneo Infantil: A las 5'50:

San Magín—Cifesa.
A las 7'30:
Hostalets—At. Baleares.

Este partido promete ser el más reñido de cuantos se han celebrado de esta competición.

HERNIADOS, MUTILADOS, DEFORMADOS

El dispositivo HERNI KUR patentado y registrado por el Dr. MUÑOZ, se construye anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa, siendo adaptable a cualquier sexo o profesión, por estar ausente de presiones molestas y tirantes que mortifican. (C. C. S. 2858)

CASA CENTRAL: Rambla Centro, 11.— Barcelona.

Para informes y encargos estaremos en los Consultorios y en las fechas que a continuación se expresan:

PALMA DE MALLORCA el viernes día 19 de Julio de 10 a 1 en el Consultorio del Dr. Bartolomé Montserrat calle Uetam, 23 (Travesía de la Carretera de Inca).

FELANITX, el Sábado día 20 de Julio de 10 a 1 en el Consultorio del Dr. Miguel Manresa, calle Mayor, 26.

INCA, el Domingo día 21 de Julio de 10 a 1 en el Consultorio del Dr. José Perelló, calle General Goded, 2.

MANACOR, el Lunes día 22 de Julio de 10 a 1 en el Consultorio del Dr. Jaime Perelló, Hotel Muntaner.

SOLLER, el Martes 23 de Julio de 10 a 1 en el Consultorio del Dr. José Caldentey, calle José Antonio, 41.

Si desea V. complementar su hogar
Le rogamos repase NUESTRA OFERTA

| | | | |
|------------------------------------|-------|----|-------|
| Baterías cocina aluminio | a | 65 | ptas. |
| Vajillas loza decoradas | desde | 50 | » |
| Lámparas comedor o salita. | » | 7 | » |
| Lámparas madera tallado | » | 10 | » |
| Lámparas cristal | » | 30 | » |
| Cristalerías (Juegos de 25 piezas) | » | 10 | » |
| Cristalerías (Juegos de 62 piezas) | » | 30 | » |

Además de nuestras FACILIDADES DE PAGO puede usted combinarse buenos lotes de cocina a base de: PLATOS BLANCOS, VASOS, PIEZAS ALUMINIO, TAZAS DESAYUNO, ETC ETC.

Visite **QUILLET** P.º Generalísimo, 50 PALMA
Petaires, 54

CAPO con MINACO triunfa Billar

Partida de 1.000 carambolas
Consecuencia de la invitación que Rodríguez hizo a Nadaj han decidido jugar esta partida en el Café Deportivo, en la siguiente forma:

Jueves 18 a las 11 de la mañana 300.

Sábado 20 a las 10 de la noche 300.

Domingo 21 a las 11 de la mañana 400.

Se espera con expectación tan interesante contienda y los comentarios se inclinan a favor de Nadal, si bien se reconoce que Rodríguez es un digno rival que le puede presentar seria batalla.

En el torneo eliminatoria se han jugado, conforme al calendario, dos partidos y en ellos han sido eliminados tras reñida lucha Serra y Ruiz Luna. Han sido sus vencedores Oliva y Amen-gual.

LA CATALANA SEGUROS INCENDIOS

Comisionado en Baleares
Antonio Nicolau de Montaner
Piedad, 18, pral. Palma. T. 1485

Anuncios telegráficos clasificados

Hasta 10 palabras. 2'50 ptas. Cada palabra más. 0'25 ptas. — Los anuncios con referencias en esta Administración, aumentan un 50 por ciento

Estos anuncios se reciben en la Administración de BALEARES, calle Vandel n.º 2. Teléfono 1745. Por correo pueden remitirse a: BALEARES Apartado 22, Palma de Mallorca. — Fuera de Palma pueden encomendarse a nuestro Corresponsales locales

VENIAS

Ningun artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa

VENDO local apto para comercio, industria o cinema, situado en el centro comercial de Manacor. Informes: Nueva, 2.

VENDO laud 23 palmos, motor Cañellas, velas nuevas, equipada. Informes: Hospital del Calzad, calle Vidriería, de 9 a 12.

PIANO vendo. Triana, 84. Son Español.

VENDO colmado bien surtido y acreditado, punto céntrico. Razón en esta Administración.

SE VENDE un juego de tres bombas pistón de 25 con todos sus accesorios y tuberías, sin estrenar. Informes: La Instaladora. Plaza de la Merced, 1.

VENDO dormitorio completo, perfecto estado. José Anselmo lavé, 46.

BOTE, mahonés vendo. Informes: Marinero Juan. Club Español.

SE VENDE, en Son Cotoner, casa nueva, con jardín, terraza y agua, libre de inquilinos, por 40.000 ptas. Informes: Almacenes Iascón. Hornabeque, 50.

VARIOS

REPRESENTANTES. Empresa Internacional Información de sea. Solicite enviando sello. Apartado 1107-RE. Barcelona.

FOTOCOPIAS. Entrega a los diez minutos Luz a todas horas. Fotografía Rullán. Palma.

SE OFRECE nodriza de 26 años, leche de pocos días. Informes: Lavaderos, 13. Inca.

MUEBLES barnizados, los repasamos en su domicilio; quedan como nuevos. Presupuestos gratis. Teléfono 2698. Salas, 53.

PLERDIDAS
EXTRAVIADA perra lbigenca. Roja, pigarda en las piernas. Atiende por «Damas». Gratificará devolución Pensión Mateo. Herreña, 84. Palma.

BOLSO señora en C'an Pastilla, entre su iglesia y La Sirena. Gratificaré espléndidamente devolución. Conquistador, 32, 2.º.

ALQUILERES

SE ALQUILA local propio para Almacén, en la calle de Sals. Informes: Bar Martín, en la misma calle.

MATRIMONIO sin hijos desea una o dos habitaciones con derecho a cocina. Informes en esta Administración.

TRASPASOS

SE TRASPASA espacioso local con sótano, útil para cualquier negocio, muy céntrico. Informes: «Bar Aguila». Teléfono 1021.

COMPRAS

ORO Y PLATA paga todo el valor San Miguel 73 entresueño.

Plaza de Toros de Palma
Esta noche a las 11
Grandiosa función nocturna
Ficte deportivo - musical - taurino

Partido de Boncesto entre el C. D. Hispania y Sección Balear
Los dos becerristas más jóvenes de España
M. Fontanet (choquito II) = M. Escudero (Pascualete)
mano a mano despacharán dos bravas reses

Sorteo regalo de tres magníficos premios
Una bicicleta-Un monumental
Jamón - Una caja de medias
Gran concierto musical
Precios regalados 2 y 3 pts. entrada

La Agencia Reuter destaca la formidable actividad de nuestra industria

Londres 16. — El enviado especial de la Agencia Reuter, Henry Rackley ha enviado una crónica de Madrid en la que entre otras cosas dice: «España, que hasta ahora fué mirada como un país esencialmente agrícola, lleva el camino de la industrialización. La producción hullera es de más de 12 millones de toneladas, frente a siete millones en 1935, las fábricas de electricidad han aumentado su producción de 1939 —dos millones de kilovatios por hora— en 430.000 y se espera que en 1952 la hayan duplicado. Están construyéndose 43 nuevos pantanos, que han de sumarse a los existentes.

En las calles de Madrid se ven muchas motocicletas de fabricación española y en Barcelona ha sido montada una fábrica de automóviles.

La industria textil española viste casi por entero a España, en tanto que ha nacido una importante industria química y que construyen en el país locomotoras y equipos eléctricos.

Sin embargo, los técnicos no están satisfechos. Dicen que España debe industrializarse radical y rápidamente si se quiere evitar en un futuro un paro en masa y si España ha de disfrutar de un nivel de vida decente.

El joven e inteligente Director General de Industria don Antonio Robert, que no es falangista sino «demócrata español», me declaró: «El planear la industrialización, debemos concentrarla en tres regiones: una es la zona central de Castilla y León; otra hacia la cista oriental, la zona de Zaragoza, Teruel, Castellón y la tercera la zona central-meridional de Castilla, Extremadura y Andalucía.

El Sr. Robert y demás que constituyen lo que pudiera llamarse la tecnografía española argumentan con fuerza contra la idea de que España es por naturaleza un país agrícola y de que su porvenir está en la mejora de los métodos de cultivo. Dicen que España cultiva ya mucho terreno que es antieconómico cultivar, como consecuencia del aumento de la población —de 23 millones en 1928 a cerca de 27 en la actualidad— y que la modernización de los procedimientos agrícolas solo servía para que tuvieran que buscar otro trabajo centenares de miles de hombres.

Añaden estos técnicos que únicamente cuando haya fábricas capaces de absorber el exceso de trabajadores agrícolas podrá ser modernizada la agricultura. No ven en la realización de sus planes ninguna dificultad.

Los expertos calculan las reservas españolas de hulla en 15.550 millones de toneladas, frente a

las 15.000 de Francia y a los 133 de Italia.

Los cálculos sobre el potencial hidroeléctrico fijan este en once millones de kilovatios hora y algunos ingenieros del ramo consideran es mayor.

En cuanto a los mercados para los productos manufacturados, además del mercado interior, que aumentaría enormemente la demanda al crecer la población industrial, se cree pudieran ser América del Sur y los Balcanes, entre otros países productores de materias primas de las que necesita España.

También se cree que algunas manufacturas pudieran encontrar mercado en Gran Bretaña y en otras partes de Europa, si bien esto es evidentemente una especulación.

El turismo es una fuente de divisas a la que España dedica atención y mirada. Pocas naciones de Europa tienen tantas bellezas naturales e históricas sin explotar. — Efe.

S. A. I. el Jalifa en Jaén

VISITÓ LA CRIPTA DE LOS CAIDOS

Prosigue su viaje a Granada Jaén. — Su Alteza imperial el Jalifa visitó esta tarde la Catedral, la parroquia del Sagrario y la cripta de los Caídos, acompañado por personal de su séquito y el Secretario de la Alta Comisaría de España en Marruecos. Terminadas estas visitas, S. A. I. emprendió viaje con dirección a Granada. — Cifra.

El Embajador de España en Francia ha llegado a Barcelona

Barcelona, 16. — Don Miguel Mateu, Embajador de España, ha regresado de París a fin de pasar unos días de descanso entre sus familiares. — Cifra.

FAJAS
Bragueros - Medias de Goma
CASA CODINA
General Mola, 8 - PALMA

Laxante SALUD
MUY SUAVE
EVITA EL USO DE PURGANTES
Caja pequeña, 1 pta. Grande, 3,20
C. S. N.º 8.161

CASA ROJALS
SIETE ESQUINAS, 5—Tel 2227
Casa Central
CAMPO SAGRADO, 21
TELEFONO 35804-BARCELONA

¡Chinches!
LOS EXTERMINARA SIN REPRODUCCIÓN
CON **Logo**
Planas y Trapezoidales (Fabricación propia)
CASA CODINA
General Mola, 8—Palma

CORREAS
TRANSMISION
Planas y Trapezoidales (Fabricación propia)
CASA CODINA
General Mola, 8—Palma

CORREAS
TRANSMISION
Planas y Trapezoidales (Fabricación propia)
CASA CODINA
General Mola, 8—Palma

Emoción mundial por la suerte de Mihailovitch

Bevin declaró que el Gobierno inglés no intervendría pero esperaba que el tribunal «tendría en cuenta todos los hechos»

DECLARACION DE BEVIN EN LOS COMUNES

Londres 16.—El ex Secretario del Foreign Office, Eden, preguntó en la Cámara de los Comunes al actual Secretario del Departamento, Bevin si el Gobierno británico que apoyó al General Mihailovich durante dos años de la guerra no solicitará al Gobierno de Belgrado que tenga en cuenta los servicios prestados a la causa aliada para conmutarle la pena de muerte.

Bevin manifestó que las pruebas reunidas por cinco oficiales de enlace que estuvieron al lado del General yugoeslavo durante la guerra han sido enviadas ya a Belgrado. Agregó que estos informes no habían sido comunicados al Tribunal de Belgrado hasta ahora.

Cuando el diputado Teeling interrogó a Bevin acerca de si esa documentación llegaría a Belgrado antes de la ejecución, Bevin declaró que cree que sí y que, por otra parte, el Gobierno británico no se considera con derecho a intervenir más profundamente en un proceso que se

ha desarrollado de acuerdo con las leyes de un «Estado soberano». Suponemos—dijo— que las autoridades yugoeslavas tendrán en cuenta todos los hechos antes de confirmar la sentencia.

Declaró a continuación el Secretario del Foreign Office que el Gobierno británico no acepta las numerosas acusaciones insinuadas o hechas directamente contra los oficiales británicos de enlace durante el desarrollo del proceso. Insistió en que los oficiales británicos de enlace con Mihailovich no alentaron nunca a éste para que atacase a los guerrilleros comunistas de Tito. Esta declaración fué acogida con grandes aclamaciones.—Efe.

SE RECHAZAN LOS RECURSOS

Londres 16.—No solo el recurso de gracia del General Mihailovich, sino los de los otros nueve condenados a muerte el lunes por un tribunal de Belgrado, bajo la acusación de crímenes de guerra y colaboración con el enemigo, han sido rechazados. Dichos recursos fueron interpus-

El Obispo de Cardiff regresa a Inglaterra

Al abandonar España hizo patente su comprensión y simpatía por nuestro país

Madrid 16.—Al abandonar España el Arzobispo de Cardiff, que ha asistido al XIX Congreso Mundial de Pax Romana, celebrado recientemente, como representante de la jerarquía eclesiástica de la Gran Bretaña. Retira al señor Ruiz Jiménez un agradecimiento a España por la acogida que se le ha dispensado. «Estoy—dijo—muy agradecido a todos los españoles y especialmente al Cardenal de Toledo, al Obispo de Madrid-Alcalá, Obispos auxiliares de Madrid y Valencia, autoridades y organismos de Pax Romana. Asimismo quiero hacer

patente el interés con que las jerarquías católicas de Inglaterra y el País de Gales siguen los problemas de España, y dar a los españoles la seguridad de que no solo los comprendemos y simpatizamos con vosotros, sino que pedimos constantemente a Dios que salve a España de las maquinaciones de todos sus enemigos». — Cifra.

Los en nombre de las familias de los reos, con inclusión de la esposa de Mihailovich. — Efe.

PETICIONES DE INTERVENCIÓN

Londres 16.—Pedro II de Yugoslavia ha enviado al Rey Jorge de Inglaterra, al Presidente Truman y a Georges Bidault, Jefe del Gobierno francés, telegramas en que pide su intervención para salvar al General Mihailovich.

El Comité nacional yugoeslavo de Londres, integrado en gran parte por miembros del último Gobierno real de Yugoslavia, ha cursado despachos en igual sentido a Attlee y a Byrnes.—Efe.

Empresas ejemplares

QUE RECIBIRAN LOS PREMIOS MAÑANA, FIESTA DE LA EXALTACION DEL TRABAJO

Madrid 16. — Con motivo de la próxima Fiesta de Exaltación del Trabajo la Delegación Nacional de Sindicatos ha facilitado la relación de empresas ejemplares a las que el día 18 se entregarán los correspondientes premios: «Berduero», de Vizcaya; «Básculas Montena», de Madrid; «Mirrao S. A.», de Salamanca; «Echevarría S. A.», de Bilbao. También se ha facilitado la relación de los productores ejemplares, que son once en total.—(Cifra).

Lista de los números premiados en cada una de las seis series correspondientes al sorteo celebrado en Madrid el día 15 de Julio de 1946.

| Núms. pesetas. | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
|----------------|----------------|----------------|----------------|----------------|----------------|----------------|----------------|----------------|----------------|----------------|----------------|----------------|----------------|----------------|----------------|----------------|----------------|------|------|------|------|------|------|------|------|------|------|------|------|------|------|------|------|------|------|------|------|------|------|-------|-------|-------|
| Decena. | 18. | 19. | 44. | 53. | 56. | Centena. | 119. | 165. | 170. | 188. | 219. | 237. | 278. | 319. | 347. | 419. | 458. | 459. | 460. | 472. | 519. | 534. | 592. | 619. | 638. | 643. | 663. | 719. | 745. | 748. | 819. | 851. | 858. | 911. | 913. | 917. | 919. | 941. | Mil. | 1019. | 1062. | 1067. |

NOTA: Además de los números expresados en esta lista, han sido agraciados con el reintegro de 50 pesetas cada uno, todos los billetes que terminen en 9, a excepción del que ha obtenido el premio mayor.

| | | | | | | | | | |
|-------|-------|--------|-------|-------|--------|--------|--------|--------|--------|
| 1068. | 6865. | 9366. | 6582. | 9877. | 11619. | 14677. | 17358. | 20219. | 25727. |
| 1093. | 6917. | 9383. | 9382. | 9878. | 11679. | 14698. | 17375. | 20274. | 25730. |
| 1119. | 6970. | 9406. | 9383. | 9879. | 11690. | 14716. | 17419. | 20301. | 25731. |
| 1186. | 7019. | 9433. | 9384. | 9880. | 11711. | 14739. | 17446. | 20332. | 25732. |
| 1290. | 7072. | 9460. | 9385. | 9881. | 11732. | 14762. | 17473. | 20363. | 25733. |
| 1313. | 7125. | 9487. | 9386. | 9882. | 11753. | 14785. | 17500. | 20394. | 25734. |
| 1419. | 7178. | 9514. | 9387. | 9883. | 11774. | 14808. | 17527. | 20425. | 25735. |
| 1503. | 7231. | 9541. | 9388. | 9884. | 11795. | 14831. | 17554. | 20456. | 25736. |
| 1599. | 7284. | 9568. | 9389. | 9885. | 11816. | 14854. | 17581. | 20487. | 25737. |
| 1628. | 7337. | 9595. | 9390. | 9886. | 11837. | 14877. | 17608. | 20518. | 25738. |
| 1695. | 7390. | 9622. | 9391. | 9887. | 11858. | 14900. | 17635. | 20549. | 25739. |
| 1739. | 7443. | 9649. | 9392. | 9888. | 11879. | 14923. | 17662. | 20580. | 25740. |
| 1819. | 7496. | 9676. | 9393. | 9889. | 11900. | 14946. | 17689. | 20611. | 25741. |
| 1895. | 7549. | 9703. | 9394. | 9890. | 11921. | 14969. | 17716. | 20642. | 25742. |
| 1995. | 7602. | 9730. | 9395. | 9891. | 11942. | 15000. | 17743. | 20673. | 25743. |
| 2019. | 7655. | 9757. | 9396. | 9892. | 11963. | 15023. | 17770. | 20704. | 25744. |
| 2068. | 7708. | 9784. | 9397. | 9893. | 11984. | 15046. | 17797. | 20735. | 25745. |
| 2119. | 7761. | 9811. | 9398. | 9894. | 12005. | 15069. | 17824. | 20766. | 25746. |
| 2134. | 7814. | 9838. | 9399. | 9895. | 12026. | 15092. | 17851. | 20797. | 25747. |
| 2143. | 7867. | 9865. | 9400. | 9896. | 12047. | 15115. | 17878. | 20828. | 25748. |
| 2147. | 7920. | 9892. | 9401. | 9897. | 12068. | 15138. | 17905. | 20859. | 25749. |
| 2217. | 7973. | 9919. | 9402. | 9898. | 12089. | 15161. | 17932. | 20890. | 25750. |
| 2219. | 8026. | 9946. | 9403. | 9899. | 12110. | 15184. | 17959. | 20921. | 25751. |
| 2334. | 8079. | 9973. | 9404. | 9900. | 12131. | 15207. | 17986. | 20952. | 25752. |
| 2343. | 8132. | 10000. | 9405. | 9901. | 12152. | 15230. | 18013. | 20983. | 25753. |
| 2380. | 8185. | 10027. | 9406. | 9902. | 12173. | 15253. | 18040. | 21014. | 25754. |
| 2419. | 8238. | 10054. | 9407. | 9903. | 12194. | 15276. | 18067. | 21045. | 25755. |
| 2519. | 8291. | 10081. | 9408. | 9904. | 12215. | 15299. | 18094. | 21076. | 25756. |
| 2524. | 8344. | 10108. | 9409. | 9905. | 12236. | 15322. | 18121. | 21107. | 25757. |

Crónica de Washington

Sólo la bomba atómica aceleró la rendición del Japón

Washington 16.—(Servicio especial de crónicas Efe-United Press. Prohibida la reproducción.) El Japón se habría rendido antes del mes de noviembre pasado, con toda seguridad, antes del 30 de diciembre de 1945 aunque no se hubiese lanzado la bomba atómica, aunque Rusia no hubiera entrado en la guerra contra el Imperio nipón y aunque no se hubiera proyectado ninguna invasión contra la metrópoli japonesa, según se desprende de las conclusiones presentadas por la Junta civil al Presidente Truman. Esta Junta está formada por doce personas que estudiaron sobre el terreno las circunstancias de la derrota nipona y en su informe se revela que los militares japoneses confiaban en la invasión con esperanzas de poder causar numerosas bajas a lo atacantes, induciendo así a los Estados Unidos a que negociasen una paz que no hubiera sido del todo desfavorable para el Gobierno de Tokio. Los primeros pasos hacia la rendición incondicional puede decirse que fueron ya recorridos por el Japón en el mes de junio de 1944, porque en realidad la voluntad de resistencia por parte de los gobernantes nipones se desmoronó antes que la voluntad de resistencia del pueblo en conjunto. El Gabinete gubernamental de Koiso, que reemplazó al de Tojo, veía con buenos ojos la paz, pero fue obligado a resistir fanáticamente por diversas circunstancias, entre ellas por una fuerte amenaza de rebelión por parte de la coalición belicista y por la creencia tan extendida de que el Japón luchaba por su propia existencia.

El informe que la citada Junta civil ha presentado al Presidente Truman añade, entre otras cosas, que los gobernantes nipones no querían adelantarse a la opinión pública, pero que la aviación estadounidense en sus raids sobre Hiroshima y Nagasaki convenció al pueblo japonés de que la única alternativa que les quedaba era la rendición incondicional o la destrucción. La bomba atómica, pues, aceleró el fin de la guerra, pero la intervención rusa no derrotó al Japón ni apresuró la aceptación de la rendición incondicional.

TOMA DE POSESION DEL NUEVO DIRECTOR DEL PATRIMONIO FORESTAL

Madrid 15.—A última hora de esta mañana en el despacho del Ministro de Agricultura, tomó posesión del cargo el nuevo Director del Patrimonio Forestal del Estado e ingeniero de Montes don José Martínez Falero y Arregui.

Asistieron el Subsecretario y los Directores Generales y Oficial Mayor del Departamento. El Ministro señor Rein dió posesión al señor Martínez Falero y dedicó elogios al Director saliente señor Danuza, que también concurrió al acto.—Cifra.

TODA EMPRESA P.A.I.

(Pago Autorizado o Impuesto). deberá presentar las liquidaciones, trimestrales de los subsidios familiares pagados, en el mes inmediatamente posterior a cada uno de los trimestres naturales del año.

Guía del espectador

ACTUALIDADES Desde las 4: Imágenes comple mentos y noticiarios ASTORIA Desde las 3:30: «Alondra del cielo» por Claudette Colbert, Ray Milland y Brian Aherne, y «Lazos eternos» por Deanna Durbin y Joseph Cotten. AVENIDA Desde las 3:30: «La tía de Carlos» por Jack Benny y «La quimera del oro» por Charlie Chaplin. BALEAR Desde las 3:30: «Perfidia» por Margaret Lockwood y James Masson y «Rebeca» por Joan Fontaine y Lawrence Olivier. BORN Desde las 3:30: Andaré junto a tí por Richard Bird, Lesley Bree y Percy Marmont y «El gran jefe» por Victor Mac Laglen. LIRICO Desde las 3:30: «Perfidia» por Margaret Lockwood y James Masson y «Rebeca» por Joan Fontaine y Lawrence Olivier. METROPOL Desde las 3:30: «Alondra del cielo» por Claudette Colbert, Ray Milland y Brian Aherne, y «Lazos eternos» por Deanna Durbin y Joseph Cotten. MODERNO Desde las 3:30: «Galopa muchacho» por Bud Abbott y Lou Costello y «La venganza del hombre invisible» por Jon Hal, Alan Curtis y Evelyn Ankers. ORIENTAL Desde las 3:30: «Invitación peligrosa» por Robert Montgomery y Rosalind Russell y «Huyendo a su destino» por Gloria Jean y Allan Curtis. PROTECTORA Desde las 3:30: «La tía de Carlos» por Jack Benny y «La quimera del oro» por Charlie Chaplin. PRINCIPAL Desde las 3:30: «Invitación peligrosa» por Robert Montgomery y Rosalind Russell y «Huyendo a su destino» por Gloria Jean y Allan Curtis. RIALTO Desde las 4: «Galopa muchacho» por Bud Abbott y Lou Costello y «La venganza del hombre invisible» por Jon Hal, Alan Curtis y Evelyn Ankers. Atracciones VIRGINIA (Terreno) Todos los días tarde y noche el artista internacional Pepe Denis y actuación de las Hermanas Roger y Mercedes Romero con la cooperación de Pancho Dalmau y su ritmo y «Musilandia». TITOS Todos los días tarde y noche actuación de Bonet de San Pedro y «Los Trashumantes». ESTACION MARITIMA Todas las noches Cena americana Orquesta «Trocantes». CASA VALLES (Socorro, 143) Todos los días, Paqueta Morenilla Amparito Hugo y Diamante Negro. Regimiento de Artillería núm. 5 Existiendo vacante la plaza de Cantinero del fuerte de Iletas, se admitirán proposiciones para su provisión en la oficina de Mayoría de dicho Cuerpo (Mar. 4), hasta las 12 horas del día 20 del actual. En dichas oficinas estarán de manifiesto las condiciones correspondientes. — Palma 13 de Julio de 1946.—El Teniente Coronel Mayor, Pedro F. Villaverde

HOY en el TEATRO Lirico TEATRO BALEAR Dos films cumbres! En un mismo programa PERFIDIA Margaret Lockwood James Masson REBECA Joan Fontaine Lawrence Olivier Programa inmediato Cabalero en la noche Aquella noche en Varsovia

Rialto - Moderno JUEVES EL HOMBRE QUE SE PERDIO A SI MISMO con BRIAN AHERNE KAY FRANCIS

Palacio AVENIDA SENSACIONAL REESTRENO HOY LA TIA DE CARLOS LA QUIJERA DEL ORO Proyecciones simultáneas en

CASA VALLES - Socorro, 143 VIERNES 19 - GRANDIOSO DEBUT, del artista internacional MARTINI Maquetista creador de tipos cómicos Procedente del Gran Café Nuevo de Barcelona JUEVES 18 - DESPEDIDA DE EL DIAMANTE NEGRO.

Asistencia Palmesana Día 18 de Julio - A las 10:30 noche Gran Verbena en honor de los productores Orquesta SALAMANCA Entrada libre

PARA RIEGO Mangueras de todas clases - Vasos cuero para bomba - Discos válvulas en cuero y goma especial - Pistones bomba de rosario - Correas de lona, goma y cuero - Estopadas, juntas SUMINISTROS FRAU Plaza San Antonio, 17 18 - 19

Table with multiple columns of numbers (likely lottery results) and a note at the bottom: 'Además de los números expresados en esta lista, han sido agraciados con el reintegro de 50 pesetas cada uno, todos los billetes que terminen en 9, a excepción del que ha obtenido el premio mayor.' The table contains numbers from 27576 to 39319 in various columns.

«Tan difícil resulta para los rusos comprendernos a nosotros, como para nosotros comprenderles a ellos»

Viene de la primera pág.) de Trieste y los países vecinos, este pequeño territorio puede gozar de mayor prosperidad y ser fuente de bienestar para sus vecinos, con más facilidad que si quedara agregado a Yugoslavia e Italia.

Tengo el convencimiento de que la solución hallada para Trieste es justa y posible, si los pueblos interesados laboran unidos para lograrlo así; si no lo hacen no habrá solución.

Las colonias italianas

«No se ha llegado a nada definitivo en cuanto al destino de las colonias italianas. Se recuerda que en principio los rusos solicitaron el mandato sobre Tripolitania; dijeron que desahaban una base en el Mediterráneo para su flota mercante.

Francia apoyaba que se nombrase a Italia encargada del fideicomiso para todas las colonias y en la sesión de Abril los rusos manifestaron que estaban dispuestos a aceptar la propuesta con la condición de hacer algunas excepciones en lo que se refería a Cirenaica; los británicos estaban dispuestos a aceptar la propuesta con la condición de hacer algunas excepciones en lo que se refería a Cirenaica; los británicos estaban dispuestos a aceptar nuestra propuesta de que todas las colonias fueran puestas bajo el fideicomiso de las Naciones Unidas.

En vista de las dificultades que tropezaron mis relaciones al tratar de llegar a un acuerdo y el peligro de que la cuestión colonial se convirtiera en una pieza de ajedrez al tratar de resolver otros problemas, sugerí que aplazáramos la decisión final. Por fin, acordamos que dicha decisión final sobre colonias, debería hacerse por las cuatro principales potencias aliadas, tomando en consideración los deseos y el bienestar de los habitantes de aquellas y la paz y la seguridad mundiales, además de tener presentes los puntos de vista de otros gobiernos interesados.

Así las cuatro principales potencias aliadas no llegarán a un acuerdo sobre el futuro de las colonias dentro de un año. A contar desde la fecha en que entre en vigor ese tratado, se han comprometido a tomar decisiones que estén de acuerdo con las recomendaciones de la Asamblea General de las Naciones Unidas.

Los cuatro potencias acordaron enviar comisiones a las colonias para informar sobre los deseos de las poblaciones de aquellas; mientras se espera la solución definitiva sobre las colonias éstas permanecerán bajo la actual administración militar británica.

La que más me agrada del acuerdo sobre las colonias es que la decisión final no requiere un voto de unanimidad. Si las cuatro potencias no pueden llegar a un acuerdo, la decisión dependerá de las Naciones Unidas.

Los soviets retiraron por fin su oposición a la cesión de las Islas del Dodecaneso a Grecia».

Las reparaciones

Fue, sin embargo, sumamente difícil para nosotros llegar a un acuerdo sobre las reparaciones y los rusos insistieron en que tenían derecho a obtener por lo menos cien millones de dólares en concepto de reparaciones por los daños que los ejércitos italianos causaron en sus territorios.

Además, de acuerdo con los convenios de armisticio con Hungría, Rumanía y Finlandia, los rusos les impusieron pagos por reparaciones, que ascendían a trescientos millones de dólares por cada nación.

Los rusos hallaron muy difícil conformarse con una política de reparaciones más moderada, en el caso de Italia. Nosotros, por otra parte, nos sentimos aún más profundamente conscientes de la ayuda que Italia nos había proporcionado durante los últimos meses de la guerra y nos oponíamos a la imposición contra ella de una carga de reparaciones, que demerara su recuperación económica.

Previamente habíamos convenido que el pago de reparaciones podría hacerse mediante traslados de fábricas bélicas que no fueran necesarias para la economía de Italia durante los tiempos de paz y que también podría pagarse como haberes Italianos

en Hungría, Rumanía y Bugaria, pero los rusos insistieron en que parte de las reparaciones debería ser obtenida de la producción actual o futura de las fábricas y astilleros italianos.

De mala gana accedimos a que los rusos recibieran un máximo de reparaciones de cien millones de dólares, pero exigimos de ellos que en lo que se refiere a las reparaciones tomadas de la producción industrial italiana, las entregas fuesen hechas de forma que no constituyesen un entorpecimiento para la reconstrucción económica del país. Pedimos a los soviets, el convenio de que aquellas entregas no fuesen hechas hasta dentro de dos años para evitar que nos viéramos obligados a proporcionar a Italia recursos para la adquisición de materiales, que después fueran a parar a manos de los rusos en forma de artículos fabricados. También exigimos a los rusos que convinieran en que los materiales que Italia tuviera ne-

cesidad de importar para hacer dichas entregas, fueran suministrados por ellos.

Aún quedan por resolver estas cuestiones incluidas en el tratado italiano y otros asuntos sobre los cuales no se ha podido llegar a un acuerdo final. Puesto que la delegación soviética asumió la posición de que no aceptaría la convocatoria de la Conferencia de la Paz hasta que los cuatro gobiernos hubiesen llegado a un acuerdo sobre los problemas fundamentales supusimos que los rusos no consideraban aquellas cuestiones como fundamentales y, por lo tanto, aceptarían las decisiones de la Conferencia de la Paz sobre ellas.

Ligero optimismo

«Admito que antes de nuestra reunión en Abril abrigaba pocas esperanzas de que jamás pudiéramos llegar a un acuerdo y después de dicha reunión tenía aún menos esperanzas. En cambio, ahora, hay paz con los chicos pa-

ses; noventa días después de la ratificación de esos tratados habrá que retirar los ejércitos de ocupación menos donde estén protegiendo las líneas de comunicación. Entonces los pueblos de los estados ocupados podrán vivir y respirar como pueblos libres.

Nos hallamos andando por el camino de la paz. No intento ocultar al pueblo norteamericano la gran lucha que han librado los cuatro gobiernos y las dificultades que hemos tenido que afrontar para armonizar sus puntos de vista».

Las diferencias ruso-norteamericanas y sus causas

«Reconozco las diferencias fundamentales de nuestras ideas y normas de procedimiento y métodos, en lugar de tratar de convencernos a nosotros mismos de que esas diferencias no existen o negarles la importancia que en realidad tienen. Aún cuando el Consejo efectuó un verdadero progreso en el camino de la paz respecto a Italia y a los países satélites, no avanzó nada en las cuestiones de Alemania y Austria.

Acaso no se haya perdido del todo el tiempo invertido en las discusiones de esos tratados por que obtuvimos la experiencia de que todo acuerdo, especialmente con nuestros amigos soviéticos, no puede lograrse mientras no hayamos antes efectuado intensas discusiones, en las cuales se reiteran viejas quejas, se reafirman antiguas posiciones, se acentúan discrepancias y provocan crisis.

Estoy dispuesto a reconocer que para ellos resulta tan difícil comprendernos, como para nosotros comprenderlos a ellos, pero a veces creo que nuestros amigos soviéticos temen que los juzguemos blandos o débiles si acceden sin lucha a convenir sobre alguna cuestión que nosotros queramos, aún en el caso de ser algo que ellos también desean.

No obstante, una discusión no es siempre conveniente en un mundo que anhela la paz».—Efe.

El Congreso Regional de Trabajadores de Cataluña

Se celebrará a fines de Julio

Barcelona 16. — Ha regresado de Madrid el Delegado Sindical Provincial, señor Montero, que se desplazó a la capital de España

para resolver asuntos relacionados con el próximo Congreso Regional de Trabajadores de Cataluña.

Ha manifestado que dicho Congreso se celebrará a finales del presente mes y que para el acto de clausura de las deliberaciones llegará el Vicesecretario Nacional de Ordenación Social, señor Solís, en representación del Jefe Nacional de Sindicatos. También ha puesto de relieve que la Delegación Nacional de Sindicatos ha autorizado a la C. N. S., para que comience los estudios con vistas a la construcción de una ciudad del aprendizaje, que funcionará en Barcelona con carácter nacional. (Cifra).

Un mensaje del Papa en español

Ciudad del Vaticano 16. — Su Santidad el Papa ha dirigido la palabra por radiotelefonía al Congreso Nacional Mariano de Bogotá, pidiendo a los fieles que eleven sus preces a la Virgen María para impedir que la actual centuria caiga en la soberbia, falsedad y corrupción, hacia la cual avanza rápidamente. Su Santidad se expresó en español.—Efe.

Ante la Conferencia de la Paz

Bevin presidirá la delegación inglesa en la que, por vez figure Churchill

Londres 16.—Se tiene entendido—dice el redactor diplomático de la Agencia Reuter—que Bevin presidirá la delegación británica en la Conferencia de la Paz, que integrarán cuatro o seis Ministros y subsecretarios, entre ellos seguramente, Hector Mac Neil, Subsecretario del Foreign Office. Parece —añade— que Attlee no irá a París, si bien al haber renunciado a su viaje a Australia, podrá mantener con Bevin, desde Londres, fácil contacto telefónico.—Efe.

Londres 16.—La delegación británica en la Conferencia de la Paz que comenzará en París el día 29 de este mes estará presidida por el Secretario del Foreign Office, Bevin, y formarán parte de ella dos o tres ministros no designados todavía y el Subsecretario del Foreign Office, Mac Neil. No existen indicios de que Winston Churchill sea invitado para acompañar a la delegación.—Efe.

REPRESENTANTES ITALIANOS A PARIS

Roma 16.—Según anuncia la Agencia Ansa, el Gobierno italiano ha recibido una invitación oficial de la Conferencia—actualmente aplazada—de Ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes para que formule sus observaciones acerca de la internacionalización de Trieste.—Efe.

Roma 16.—Han salido para París los representantes italianos —entre los que figuran algunos de Venezia-Julia— que asistirán a las reuniones de la Comisión instituida por los cuatro grandes para estudiar la constitución de la zona internacional de Trieste.

En los círculos gubernamentales de Roma se hace resaltar que la presencia en París de los representantes italianos no implica en forma alguna el asenso de este país en cuanto a la internacionalización. También se hace resaltar que el Gobierno italiano no tiene acerca de los proyectos de constitución triestina más detalles que los que ha facilitado la prensa, lo que ha dificultado considerablemente la labor de sus representantes. —Efe.

CHURCHILL EN PARIS

París 16.—Winston Churchill ha sido huésped de honor del almuerzo ofrecido hoy por el Embajador británico en París, Alfred Duff Cooper, al que asistieron Paul Reynaud, que fué del Gobierno francés hasta la capitulación en 1940, y Jean Monnet, Comisario para la Reconstrucción.

En la cena celebrada esta noche en la Embajada, Churchill se encontró con otro ex jefe de Gobierno, Leon Blum y el antiguo ayudante del General De Gaulle, Gastón Palewsky.

Churchill regresa mañana a Londres.—Efe.

73 militares alemanes condenados

Dachau (Baviera) 16. — Se ha dictado sentencia en el proceso contra 73 militares alemanes de muy diversa graduación, acusados de haber dado muerte a prisioneros norteamericanos en la batalla de las Ardenas, por Navidad de 1944. Cuarenta y tres de ellos —entre los que figura el obersturmführer de las S. S. Joachim M. Paiper, jefe de las fuerzas blindadas que alcanzaron el punto más occidental del avance germano— han sido condenados a la horca; veintidos, a detención perpetua —entre ellos el coronel-general Sepp Dietrich, jefe que fué de la guardia personal de Hitler— y los ocho restantes a penas de prisión que oscilan entre diez y veinte años.—(Efe).

Crónica de Bikini

Impulsos de radio emitidos desde distancia provocarán la explosión de la segunda bomba atómica

Frente al atolón de Bikini, 16. (Servicio exclusivo de la Agencia Efe para BALEARES). — Nos vamos acercando a la fecha en que se producirá el segundo experimento atómico. Día a día van perfilándose detalles y conociéndose datos sobre esta nueva experiencia que se prevé más atractiva, más eficaz, y quizás también más espectacular que la primera. El coronel Bettis, oficial de Seguridad de la «operación encrucijada» ha reunido a los corresponsales e informadores de Prensa a bordo del vapor «Avery Island», ofreciéndoles las primicias de la información sobre los preparativos de la trascendental prueba. He aquí sus manifestaciones: «La bomba atómica que se empleará en las pruebas del 25 de Julio, conocida con el nombre de «Test Baker», se hará explotar mediante impulsos de radio enviados desde el vapor «Cumberland Sound», cuando el último hombre abandone la laguna de Bikini. El mecanismo que producirá la explosión será del tipo electrónico. A las seis y media de la mañana del día 25, el último hombre que abandone la laguna cerrará la conmutación instalada a bordo de la barcaza especial del «Cumberland Sound», de la que está suspendida la bomba. Después subirá a una lancha rápida y se alejará a toda velocidad. A las 8:30 impulsos de radio emitidos desde distancia, provocarán la explosión de la bomba bajo las aguas que sostienen a la gran concentración naval que servirá de blanco. Se ha planteado la cuestión de si la bomba hará explosión prematuramente, a pesar de las seguridades que ha dado el Almirante Blandy, quien dice que el sistema de detonación está a prueba de imprudencias. Bettis ha informado de que antes de que el complicado mecanismo electrónico que se usará pueda empezar a funcionar alguien tendrá que cerrar el conmutador que hay en la barcaza, cerrando con ello el circuito que va a la bomba, situada en un cajón especial a varios metros bajo la superficie de las aguas. Una vez que el conmutador esté cerrado, y pasando cierto tiempo para garantizar la seguridad del que lo haya hecho, serán enviados los impulsos electrónicos que harán estallar la bomba si ninguno de ellos fallan. El capitán de corbeta Christian Engleman, oficial coordinador de la escuadra de servicios especiales número uno, ha dicho: «Es como una caja de caudales con una cerradura de 17-combinaciones, explicado. No se me alcanza que pueda haber ningún fallo desde el punto de vista electrónico.» Sin embargo, no todos comparten la tranquila seguridad de Engleman. Y el que menos participa de ella, es su subordinado, Donald Fink, Ayudante civil de Engleman, quien ha manifestado sus desconfianzas con estas palabras: «Cuántas más seguridades se ofrezcan, mayor es el riesgo de que una ligera alteración modifique todo el conjunto.» La confianza de los dirigentes de la prueba, en los elementos, se extiende también a las personas que participarán en ella. Todos han sido escogidos entre personal competente, hábil y de garantía. El operario que accionará el conmutador el último en mantener contacto con la bomba y sus proximidades, será elegido por el grupo «mahattan»; depositario de los secretos de la bomba atómica. Bettis afirmó que no sabía ni podía suponer quien sería. El Almirante Blandy ha revelado que los acorazados «Nagato» y «Arkansas», el portaaviones «Saratoga» y otros pequeños barcos de guerra serán los objetivos principales de la prueba. Por razones de seguridad no se dirá el lugar exacto ni la altura en que hará explosión la bomba. Sin embargo, hizo notar el Almirante, que ninguno de los barcos que servirán de objetivo se encontrará directamente sobre la bomba al hacer esta explosión. Añadió que el valor principal de esta segunda prueba se espera que consista en el conocimiento de la medida exacta en que los cascos de los buques pueden ser dañados por efectos de las olas y en los efectos radioactivos submarinos sobre determinados objetos que se dejarán a bordo de los navios. La mayoría de los submarinos que se someterán a esta prueba estarán sumergidos. A uno de los corresponsales y otros observadores se les permitirá ver la prueba desde un observatorio más ventajoso que en la ocasión anterior. Los barcos de observación estarán más cerca, pero desde luego dentro de la zona de seguridad. Los aviones de observación también volarán más próximos, algunos sobre el objetivo mismo. Los equipos de aviación y las fuerzas de tierra que han pasado la primera prueba, se expondrán a la segunda principalmente en lanchas de desembarco y transportes, tratando de imitar las experiencias adquiridas en las últimas operaciones anfíbias.

EMPRESARIO!

Al efectuar las liquidaciones de cuotas de cuotas de Subsidios Familiares, no alvídes consignar el número total de días en que diste acupación a los trabajadores eventuales o a domicilio.

TOROS

El nuevo modelo de puya

NOTA DE LA DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD

Madrid 16. — La Dirección General de Seguridad ha facilitado la siguiente nota:

«Ensayado en varias corridas de toros el nuevo modelo de puya, en la del domingo último la presencia en el ruedo de reses de poder y de tamaño hoy poco habituales y las lamentables cogidas sufridas por varios diestros, impresionaron a los picadores en tal forma, que perdieron la necesaria serenidad y no emplearon sus arrestos en contener la acometida sufriendo paratosas caídas que se atribuyeron a supuestas dificultades para ejecutar la suerte con el nuevo dispositivo en ensayo.

Para que la tranquilidad vuelva al ánimo de estos diestros y para evitar que poseídos de esta preocupación en sucesivas corridas la suerte de varas se ejecute sin brillantez, como de lo que únicamente se trata es evitar que introducida la arandela, por harenos o desgarró de la piel, quede aprisionada la puya o enhebrada, como se suele decir, se intentará otro procedimiento para obtener la misma finalidad.

En lo sucesivo, las multas que reglamentariamente puedan aplicarse por exceso en la suerte de varas, serán impuestas en la máxima cuantía para que está facultada la Dirección General de Seguridad y abonadas por el matador a cuya carga queda instruir convenientemente a sus subalternos sobre la forma y manera de conducirse en dicho tercio, para que el toro no acabe en él. —(D. G. F.)

Los Sindicatos al mejor servicio de la Patria

El Ministro de Justicia impone condecoraciones al Delegado Nacional Sindical y al Asesor Jurídico

Madrid 16.—En el salón de actos de la Delegación Nacional de Sindicatos, el Ministro de Justicia ha impuesto esta mañana la Gran Cruz de San Raimundo de Peñafort al Delegado Nacional de Sindicatos señor Sanz Orrio y al Asesor Jurídico de Sindicatos señor Reyes Morales.

Entre otras personalidades asistieron el Vicesecretario General del Movimiento señor Villar Téllez, el Canciller de la Orden de San Raimundo de Peñafort señor Carceller, el Vicesecretario General de Ordenación Económica señor Arias Salgado y los Vicesecretarios Nacionales de Sindicatos, los Jefes Nacionales y otras personalidades, así como numerosos patronos y productores que quisieron sumarse al acto.

En primer lugar el señor Reyes expuso los méritos contraídos por el Delegado Nacional, quien a continuación agradeció al Ministro y Vicesecretario Ge-

neral su asistencia. Puso de relieve que la labor desarrollada en los Sindicatos, con la mejor voluntad, no debe atribuirse a un hombre sino descansar en los hombres que desde toda España ejecutan la labor que se les encomienda. Rogó al Ministro que en nombre de todos los Sindicatos hiciera llegar al Caudillo que todos están siempre dispuestos a todo para cumplir sus consignas.

Por último habló el Ministro que dedicó frases de elogio a los dos condecorados, cuya personalidad exaltó. Detalló la labor que ha realizado en sus respectivos cargos y añadió que en el campo sindical, como en todos los órdenes de la vida española, continúa la batalla con el mismo entusiasmo de siempre.

Seguidamente verificó la imposición de las cruces, que fué acogida con grandes aplausos por toda la concurrencia.—(Cifra).